

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXXIV.—Núm. 11.189

Un mes. 2 pesetas.
Extranjero, semestre. 20

Palma de Mallorca, Sábado 9 de Julio de 1927.

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de los Olmos, 2. — Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

Mallorca y la Exposición de Barcelona

Hemos leído con vivo interés la nota reseña de la reunión que ayer tarde celebró en la Cámara de Comercio el Comité de Mallorca de la Exposición Universal de Barcelona lamentando que en ninguno de los acuerdos tomados se hayan reflejado las fundadas aspiraciones que Mallorca sostiene con referencia a dicho Certamen.

Los acuerdos tomados ayer tarde por el Comité de Mallorca de la Exposición Universal de Barcelona, fueron:

Iniciar los trabajos de organización y propaganda para promover la concurrencia de expositores de esta isla a dicho certamen.

Dirigirse al Comité Central inquiriendo si para los expositores de Mallorca se construirá o no un pabellón especial.

Y procurar que durante la celebración del certamen se intensifiquen las comunicaciones entre Barcelona y Palma para mejor atraer a nuestra isla a los que van a Barcelona para visitar la exposición.

No reflejaríamos con sinceridad nuestra opinión si no expresásemos claramente que estos acuerdos lejos de satisfacer nos contrarian, y nos contrarian por que suponen si no de todos de la mayoría al menos de los que forman el Comité de Mallorca constituido para cooperar al éxito de la Exposición de Barcelona, el abandono de una aspiración que creíamos habría despertado en todos vivo interés por lo provechosa que su consecución habría sido para nuestra isla.

Hace unos años el Arquitecto Municipal don Gaspar Bennazar, expuso en una conferencia dada en el Ayuntamiento de esta ciudad, un proyecto que consistía en asociar Mallorca a la Exposición de Barcelona, estableciendo aquí una sección de la misma reservada para la exhibición de los productos y manufacturas de las colonias cuyas metrópolis concurrían a la Exposición de Barcelona, cuya extensión del certamen a Mallorca aseguraría la visita a nuestra isla si no de

la totalidad de la mayoría al menos de los concurrentes a la Exposición de Barcelona, produciéndose así un turismo considerable en favor nuestro.

Pero si se descarta Mallorca de la Exposición limitándose la intervención nuestra a la concurrencia de nuestros productores a Barcelona, pocas ventajas directas podremos conseguir.

El Ayuntamiento de Palma acogió y patrocinó la idea propuesta por el Sr. Bennazar, a cuya idea sumáronse la prensa y entidades económicas, y se iniciaron gestiones encaminadas a conseguirlo.

En ello deberíamos empeñarnos todos, y antes de resolver cual ha de ser nuestra actitud con respecto a la Exposición de Barcelona, deberíamos o bien dar por renunciada dicha pretensión o bien insistir aunando todos los esfuerzos posibles para ver de conseguir que Palma fuese comprendida en la Exposición.

Los acuerdos tomados ayer tarde por el Comité de Mallorca, no parecen sino adoptados con vistas a una simple concurrencia a la Exposición de Barcelona.

Nosotros que desde que fué expuesto por el señor Bennazar su proyecto hemos venido apoyándolo por estimarlo factible y sumamente beneficioso para Mallorca, hubiésemos preferido ver a todos los elementos de la ciudad empeñados en conseguirlo, planteando como cuestión previa este asunto, aplazando para después de resuelta definitivamente la aspiración de Mallorca, tratar de las demás relaciones que Mallorca pueda tener con la Exposición.

mundo. Costará 5.000 contos de reis, o sean unos 600.000 dólares.

La vuelta completa de la pista tendrá 10 kilómetros. Dentro de ella se desarrollará otra pista, trazada en zigzag, con una longitud total de 20 kilómetros.

Para la construcción de este autódromo colosal se han comprado tres millones de metros cuadrados de terreno.

Habrán hoteles, restaurantes y un hospital.

LOS GRANDES VUELOS

La pintoresca acusación del brasileño Cunha contra el comandante Franco

Informe del Aero Club de Río Janeiro

Como se recordará, el piloto del «Jubu», teniente brasileño señor Cunha, hizo acusaciones contra el comandante Franco, a raíz del fracaso del vuelo que el propio Cunha intentó a través del Atlántico con la misma ruta seguida por el «Plus Ultra».

El Aero Club de Madrid solicitó la intervención de la entidad homónima brasileña para aclarar y resolver el incidente, y el Aero Club de Río Janeiro, después de realizar las gestiones que se le pedían, ha facilitado un informe técnico a modo de conclusión, que pone punto final a la desagradable incidencia.

Comienza el Aero Club brasileño haciendo constar que el señor Cunha no es socio de aquel organismo, y pasa a informar.

Del informe resulta que el teniente Cunha niega haber dicho a un periodista de Lisboa que podía probar con escándalo la razón de las dudas que tiene sobre el vuelo de Franco desde Porto Praia a Noronha. Por otra parte, confiesa tener dudas sobre la realización de esta travesía y expone los motivos que tiene para dudar, a la vista del libro «De Palos al Plata». No cree el señor Cunha que Franco pudiera despegar en Porto Praia con un peso de 3.635 kilogramos, o sea con un exceso de 1.625 ki-

los sobre la carga máxima que toleraba el avión y que reduce de 5 a 1,5 el coeficiente de seguridad del aparato.

A esto contesta el informe técnico lo siguiente:

El teniente Cunha admite una carga de 3.400 kilogramos para el Dornier. Franco excedió ese peso únicamente en 225 kilogramos a la segunda tentativa de despegar, y pudo haberlo por tres razones: primera, por haber mejorado las condiciones del mar conforme se acercaba a la orilla. Segunda, porque a mayor densidad del aire ambiente aumenta el rendimiento de las hélices. Tercero, por la virtuosidad y excepcionales condiciones del piloto.

Si se dice el informe que si el teniente Cunha se muestra escéptico respecto al tiempo de doce horas y cuarenta minutos invertido por Franco en la travesía del Atlántico es porque no tiene en cuenta las especiales circunstancias del vuelo. Cunha dice que la travesía debió hacerse en doce horas justas, y pregunta dónde estaría el Plus Ultra durante los cuarenta minutos restantes. Asocia a esta duda el hecho de no haber sido visto el Azevedo, que se encontraba en la misma ruta, e insinúa la posibilidad de que este tiempo lo hubiera pasado a su lado abasteciéndose. Los técnicos dicen que es de todo punto inaceptable esa sospecha, porque el avión hubiera ido en esa operación mucho más tiempo. Añaden que Cunha no tiene en cuenta la pérdida de velocidad originada por el exceso de peso. Esto y la deriva hacen que fuera imposible mantener una velocidad fija de 190 kilómetros por hora, base de los cálculos de Cunha. En el camino hallaron, además, tormentas y chubascos que les obligaron a dar rodeos y a perder tiempo y velocidad. Teniente en cuenta estos datos, los técnicos señalan al avión una velocidad máxima de 181 kilómetros forzando los motores.

De estas y otras consideraciones deducen los técnicos brasileños la conclusión de que «el teniente Cunha ha exteriorizado sus dudas de buena fé, sin advertir que la irreflexión de los reporteros de Lisboa podía dejarlo en la desagradable situación en que hoy se encuentra».

LA FILADORA

10 por 100 descuento en caja en todos los artículos.

ACTUALIDAD GRÁFICA



Llegada a la Estación del Bosque de Bolonia (Paris) del Rey Fuad de Egipto, acompañado del General Lasso en representación del Presidente de la República.

CRÓNICA DE PARIS

La orientación profesional

(Para LA ULTIMA HORA)

Lograr que cada hombre esté en su sitio o por lo menos que se desenvuelva dentro de la órbita donde mejor empleo pueda tener su actividad, según la modalidad especial de su inteligencia, es un hermoso ideal que no se sabe a quien beneficia más, si al individuo o a la sociedad. Indudablemente, ambos comparten las ventajas, pero sólo la sociedad es capaz de organizar este movimiento orientador.

Francia, dispone hoy de un ministro de Instrucción Pública salido de la más pura cepa intelectual. Ninguna inquietud del espíritu es ajena al suyo y en el campo de la literatura, se hallan muestras de la bondad del talento que adorna a M. Herriot.

Nada tiene pues de extraño, que bajo su égida, los intelectuales encuentren fórmulas de redención ni que la aptitud de la inteligencia sea vigilada desde la infancia por el Estado.

Esto y no otra cosa, es la orientación profesional. Es un sistema, donde, en vista de los oficios existentes en la república que más o menos den de comer a su dueño, y de la capacidad inteligente u económica del alumno, se aconseja a éste para evitarle el doloroso e irreparable yerro en la elección.

Se trata de obtener tipos puros: el camarero apto para el manejo de la vajilla, ágil en el servicio del café y exento de preocupaciones filosóficas; el barbero discreto sin tendencias literarias, etc. etc. No más licenciados en Derecho conduciendo tranvías, ni señoritas bachilleras despachando en los grandes almacenes, ni periodistas ilustrados haciendo artículos de fondo en lugar de calmar sus rústicas iras destripando los terrones del pegujal familiar.

Cuando un niño llega a los catorce años, su familia, se pierde en el dédalo de los oficios y profesiones existentes, sin lograr dar con aquél, que, ofreciendo un porvenir lisonjero para quien lo abraza, se adapte a las condiciones peculiares del neófito, el cual, corre el riesgo de ser encadenado a un trabajo manual aún siendo inteligente, o siendo romo, se ve amezado de rodar por los precipicios de la metafísica, cuyos estrechos caminos exigen un pie firme que los recorra y una vista certera que los abarque.

Por otro lado, lo que más falta en todos los países, es ese tipo de obrero aristócrata, culto en su difícil oficio, principalmente auxiliar del técnico y del sabio. Esta élite obrera, no puede conseguirse más que seleccionando al muchacho inteligente y sin medios de fortuna, mostrándole el camino fácil para alcanzar la vida cómoda y desarrollar su actividad inteligente.

Todo esto, que parece pertenecer al plano soñado de las utopías socialistas, es lo que tiende a conseguir la orientación profesional. Hasta ahora, no se lleva a cabo más que en las grandes ciudades y se contrae únicamente a las profesiones manuales. Su manera de operar, se limita a entregar al adolescente a quien se quiere orientar, un impreso en donde se contiene una cincuentaena de preguntas, del calibre de éstas: Tiene Vd. buenos pulmones? Su visión es normal? Oye Vd. bien? Su sangre circula sin entorpecimientos? Este cuestionario que parece sacado de un manual de la conversación, se completa con preguntas relativas a la calidad de su memoria, capacidad de su atención, situación económica de sus padres, etc. La mayor parte de las veces, el muchacho que acude a la escuela orientadora, necesitará que le orienten en diversas materias antes de contestar a ese padrón elevado a la enésima potencia que supon e el citado impreso. Algunas ciudades, más comprensivas, remiten la contestación al médico y al maestro. Otras, en fin, dan un curso de orientación integral, ayudándose de aparatos científicos. Como se ve, el movimiento orientador, necesita previamente orientarse a sí mismo.

Contestado el cuestionario, tiene lugar una comprensión del niño, acompañado de sus padres o tutores ante el Tribunal orientador, y allí de común acuerdo, se decide.

Todo esto necesita ser racionalizado y reducido a un sistema. Es preciso concretar la persona del orientador con objeto de que este pueda estar extendido por todos los núcleos de población. La gran ciudad tiene medios sobrados, pero en los pueblos rurales, sólo el maestro podrá llenar esta atención. Pero, no hay derecho a abandonar al maestro en esta empresa, dejándole una tan grande responsabilidad moral, sin medios para afrontarla. Es preciso proveerle de elementos de juicio. Nadie como él conocerá a los muchachos, pero, es preciso también conocer el medio en que en lo futuro han de vivir.

La ciudad de Lyon, con vista a proveer sobre tal necesidad, ha editado un libro, donde ochenta oficios son estudiados, mandándolo repartir por los pueblos del departamento.

Este lento trabajo de ordenación, que exige una especial firmeza de intelecto, se lleva poco a poco a cabo, bajo la dirección de M. Herriot. Y, por si alguien quisiera discutir la bondad de la idea, sepa que en Lyon y en Burdeos, los patronos, ya no admiten más aprendices que los que les envían las escuelas orientadoras,

IGNACIO VILLAGIMENA

EL URBANISMO Y LA PRENSA

La acción periodística

Al calor y por efecto de la concentración capitalista, secuela obligada del presente modo de producir, hanse formado las modernas gigantescas aglomeraciones urbanas que, aunque en ciertos aspectos tienen antecedentes en épocas pretéritas, revisten modalidades completamente nuevas y suscitan sinnúmero de problemas a cual más complejo y atrayente, que no se ofrecieron a la Humanidad en el curso de su historia.

Estos problemas interesan más cada día en los medios intelectuales y ciudadanos y son objeto de mayor y más cuidadoso estudio.

Las inquisiciones y los análisis que se hacen de esos problemas y las leyes que de esa labor se infieren tienden a ser agrupadas en un cuerpo general de doctrina, a la que se denomina «Urbanismo», siquiera el nombre tenga un carácter provisional, pues como advierte el ilustre tratadista cubano Carreras Justiz, se trata de una ciencia que se halla en el período de constitución.

El urbanismo refleja el afán de las gentes de acondicionar las ciudades y las villas, todos los núcleos de población, para procurarse una vida más sana y fácil, una vida más civilizada.

El periodista no puede permanecer —no permanece— indiferente ante este universal movimiento. La Prensa es hoy por hoy la institución que más fielmente refleja los acontecimientos sociales. Tan es así, que puede asegurarse que los materiales más preciosos para el estudio de la época actual los hallarán los futuros historiadores en las Hemerotecas.

La Prensa contrariaría su naturale-

za y razón de existencia si volviera la espalda a este orden de cuestiones. No se la vuelve. Al contrario, cada vez les consagra mayor atención y espacio.

Hablo del urbanismo dándole un concepto más amplio del que le atribuyen ciertos arquitectos e ingenieros —no todos ni la mayoría— que demasiado influidos por las disciplinas científicas que cultivan, estiman que el urbanismo se circunscribe al trazado y arreglo de ciudades. El urbanismo es bastante más. Como afirma el sabio profesor de Derecho municipal español, D. Adolfo Posada, el urbanismo propugna por elevar la vida moral y material de la ciudad e impulsar su evolución. La ciencia urbanística —o municipal— requiere, a más del concurso del arquitecto y del ingeniero, el del sociólogo, el del jurista, el del economista, el del geólogo, el del historiador, el del artista, el del higienista, el del periodista, el del hombre de negocios: en suma, el de cuantos directa e indirectamente intervienen en la gobernación de las comunidades locales.

Al urbanismo le preocupan más las personas que las «cosas». Las «cosas» —apertura y arreglo de calles, construcción de edificios, los espacios libres, provisiónamiento de agua, alcantarillado, alumbrado, etcétera, etc.—, le interesan en cuanto son útiles a las personas, en cuanto contribuyen a que la ciudad sea «el lugar donde se reúnen los hombres para nobles fines», según la definición Aristotélica, o la morada y taller de trabajo de todos los individuos que

CARNET DE UN CURIOSO

29 LIBROS EN UNA CAJA DE CIGARROS

Recientemente en la capital de Inglaterra se celebró una Exposición de los más pequeños libros del mundo. La Exposición estaba compuesta por 29 libros, lujosamente encuadrados, los que entraban cómodamente en una caja de cigarrillos.

Entre estos libros, minúsculas obras maestras de la tipografía, había un ejemplar del «Gineo» considerado como el más pequeño libro italiano compuesto con letras móviles. Este libro miniatura mide 1/2 pulgada por 1/4 de pulgada.

Más a mirad es aún un Corán manuscrito encuadrado hace poco en Bagdad. Se trata de un libro octógono, que está escrito con tinta india y sobre papel muy blanco. Aunque el libro se puede cubrir con una pieza de dos pesetas, el texto es legible.

El gigante entre esta serie de lili-putienses que se mostraron en Londres es una Biblia de 1/2 pulgada cuadrada. Después de ella viene una edición de la Divina Comedia, de Dante, de 1 pulgada cuadrada. Figuraba, también, un Nuevo Testamento, que mide 1/5 de pulgada cuadrada y se guarda, como joya preciosa, en un fino estuche de terciopelo. La impresión es tan nítida que es posible leer el texto sin necesidad de la lupa.

Se mostró otra Biblia con una encuadración encarnada y un tamaño un poco menor del pulgada cuadrada, que ya va provista de una lupa que permite un estudio detallado de los tipos y grabados.

Se pretende que el libro más pequeño que se mostró en la Exposición de la capital de Inglaterra es también el libro más pequeño que se conoce hasta hoy día. El contiene, además de una encuadración ricamente adornada de enero, 40 páginas de texto, y cada una de ellas es tan pequeña que la cuarta parte de una pieza de 10 céntimos la cubre. No obstante, gracias a los tipos nitidos, se pueden

distinguir las letras sin tener necesidad de recurrir a los vidrios de aumento.

LAS GANANCIAS DE FORD

Con ocasión de ciertas discusiones surgidas entre Ford y los escasos accionistas que aún tienen intereses en aquel negocio, se han publicado cifras muy sugestivas acerca de los resultados financieros de la enorme empresa.

Parece que de 1904 a 1919 alcanzaron los beneficios la bonita cifra de 375.927.446 dólares. El año menos lucido fué el de 1906, con un beneficio de 107.360 dólares; pero en 1907 saltó este beneficio a 1.011.826. En 1912 llegó a 13.056.425 y en 1919 fué nada menos que de 76.775.368.

Si desde 1919 no ha dejado de subir...

LA ESCASEZ DE MADERA EN HOLANDA

Entre los países del continente europeo, Holanda es ciertamente uno de los más pobres en maderas, ya que sólo el 7 y medio por 100 del territorio está cubierto de plantaciones forestales.

La industria papelera de Holanda tiene forzosamente que buscar en los mercados extranjeros, pero principalmente en los de Europa, la materia prima para fabricar el papel.

Se calcula que el 90 por 100 de las necesidades ordinarias de Holanda, en cuanto se relaciona a madera son cubiertas por la importación.

CONTRA LAS EXCORIACIONES PRODUCIDAS POR LA LUZ SOLAR

Sucede con facilidad, en verano, que se tiene la piel tomada por el sol, lo cual ocasiona una pequeña molestia, a veces bastante dolorosa.

Se remedia intentando con sebo o vaselina las partes atacadas, y espolvoreándolas luego con almidón.

La grasa impide que la piel se agriete y el almidón obra como calmante.

EL MAYOR AUTODROMO DEL MUNDO

En San Pablo (Brasil) va a construirse el mayor autódromo del

pueblan la Comuna, como escribe Loyer, insistiendo en el concepto del filósofo griego.

El urbanismo no sólo es—quizá fuera más exacto decir aspira a ser—la feliz conjugación de todas las técnicas que cooperan a la construcción y gobernación de las ciudades; es, asimismo, un movimiento social que interesa a amplios sectores del pueblo, el que, a medida que asciende en la escala de la civilización, siente más imperiosamente el «deber» de mejorar. El urbanismo es acción.

Respecto al urbanismo, el periodista, a más de ser el notario que registra su constitución como ciencia con sustantividad propia, sus avances y el modo cómo plasma en realidades, es uno de los elementos que contribuyen a su creación y su cristalización en fórmulas prácticas.

En los Estados Unidos, que es donde al presente caminan más de prisa en esta materia, se considera indispensable la intervención del periodista siempre que se pretende promover la realización de una reforma urbana de gran envergadura. ¡Es lógico! Esas empresas exigen previamente la existencia de un ambiente social adecuado. Es menester que la opinión se convenza en cada caso de la bondad de la reforma que se proyecta, que el dinero que se va a invertir en ella satisfice necesidades indudadas o dotadas insuficientemente; es menester también salvaguardar el interés público de los ataques de la codicia privada que, unas veces, intenta ahogar en flor estas obras de mejoramiento colectivo, y otras, procura que se ejecuten en provecho de ciertos particulares, es menester asimismo abrir los cauces de la discusión serena e imparcial para que se aduzcan las soluciones más convenientes. Todo ello requiere la acción de la Prensa y del periodista.

Ahora bien: esta labor impone al periodista una preparación que le permita discernir por propia cuenta y con acierto acerca de los problemas urbanísticos en general y en los casos concretos que haya de examinar. Sin esta preparación, la labor del periodista puede ser tan nociva como la del mal arquitecto o la del mal ingeniero.

MARIANO GARCÍA CORTÉS.

La última tarde torera de Ignacio Sánchez Mejías

Pontevedra.—Como se sabe, el torero Ignacio Sánchez Mejías toró en esta plaza ganado de doña Carmen de Federico el pasado domingo, alternando con Márquez y Cagancho.

Los dos toros que le correspondieron al pariente de los Gallo reunían pocas condiciones para lucirse, pero a pesar de ello Sánchez Mejías los toró bien por verónicas, estuvo activo en los quites y colocó algún par magistral de banderillas desde el estribo.

Al primero lo mató de un pinchazo y media estocada, y a su segundo, cuarto de la tarde, tuvo que darle dos pinchazos y varios descabellos.

Parte del público silbó ruidosamente al matador en ambos toros, y de algún tendido salieron voces de: —¡Retírate a tu casa! —¡Has perdido los papeles! —¿Dónde está tu valor? —¡Ya no estás para estas cosas!

Esta actitud de parte del público disgustó visiblemente a Sánchez Mejías, que aquí tenía, y sigue teniendo, muchos admiradores, pues siempre quedó muy bien.

Un periódico hace notar que al concluir la faena dura, larga y accidentada del último toro, entre el abucheo del público, se vio que Sánchez Mejías, al acercarse rendido a la barrera, se envolvió por completo la

cabeza en una toalla, como para limpiarse el sudor, pero permaneciendo así bastante más tiempo que el acostumbrado. Alguien supuso que quería ocultar las lágrimas ante la muchedumbre.

Creóse que fué entonces en aquel momento, cuando decidió retirarse de los toros, acaso pensando en que la vida tiene su oportunidad.

Abandonó la Plaza desalentado, triste y diciendo muy emocionado: —¡Esto toca a su fin!

UN NAUFRAGIO

Se ahoga la familia Chassot al atravesar el río en una lancha que naufraga

Lyon.—La familia Chassot, compuesta por los esposos de este apellido y sus hijos, Juana, de diez años; Laura de siete, y Juanito, de cinco, atravesaba todos los días el Ródano, a bordo de una barca remolcada, para dirigirse al pueblo de Antho, donde trabajaba el matrimonio, mientras sus hijos iban a la escuela.

Ayer tarde se rompió la amarra de la barca, naufragó ésta y perecieron ahogados todos sus ocupantes, menos Juana, que pudo asirse a los restos de la embarcación y fué a la deriva unos 10 kilómetros, hasta que fué extraído del río por unos pescadores. Los cadáveres de la familia Chassot no han aparecido.

Cancelación de condenas

Varias instrucciones penitenciarias habían expuesto al ministerio de Gracia y Justicia que fuera modificada la legislación en cuanto a la apreciación de reincidencias para evitar con ello que, tras delitos inexplicables en la juventud de un hombre, y hechos y sacrificios, que le han ganado después entre sus conciudadanos el respeto que la honradez conquista, sufran la vergüenza de tener que exhibir faltas que purgaron y de las que están probablemente arrepentidos.

Los testimonios de conducta en estos casos vejatorios y deshonrosos cuando para el logro de cualquier aspiración determinada se los exigen los antecedentes de su vida.

Accediendo a estas peticiones ha dictado el ministerio de Gracia y Justicia un Real orden, que dice así: 1.º Que todo reo no reincidente ni reiterante que habiendo delinquirido siendo mayor de diez y ocho años hubiera cumplido la pena impuesta, o hubiera sido indultado de ella, o le hubiere sido remitiada a virtud de condena condicional por razón de delito, o a fechas desde las cuales haya transcurrido el período que para la prescripción de la pena señala, según los casos, el artículo 134 del Código penal vigente, sin cometer ningún nuevo delito, y observando buena conducta, pueda acudir al ministerio de Gracia y Justicia pidiendo que la inscripción de su condena sea cancelada y quede sin efecto alguno.

La solicitud se sustanciará en la forma que previene el artículo 6.º del real decreto-ley de 14 de noviembre de 1925; pero no será puesta en curso sin unir a ella certificación del Registro Central de Penados y Rebeldes, que será expedida de oficio en cuanto se reciba la solicitud, expresiva de la naturaleza y número de las condenas impuestas al solicitante.

2.º Una vez acordada la cancelación, se hará constar así en la ficha u hoja correspondiente al Registro Central de Penados y Rebeldes, mediante inscripción que producirá los efectos interesados en el artículo 5.º del Real decreto-ley de 14 de noviembre de 1925.

3.º Una vez acordada la cancelación, se hará constar así en la ficha u hoja correspondiente al Registro Central de Penados y Rebeldes, mediante inscripción que producirá los efectos interesados en el artículo 5.º del Real decreto-ley de 14 de noviembre de 1925.

CUENTOS DEL SÁBADO CATÓN Y SU MUJER

Enseñanzas de la virtud

Siete u ocho años de vida común habían calmado bastante la pasión que la bella espiritual Martia había inspirado al virtuoso Catón. Certo que la amaba siempre; pero saboreaba ya con tranquilidad la dicha de tener por esposa a una de las mujeres más seductoras y más justamente afamadas de la sociedad romana.

Catón, pues, vivía feliz pero tranquilo al lado de su esposa. Tenía también la rara suerte de poseer un amigo, Hortensius, al que le unía un vivísimo y antiguo afecto. A decir verdad, Hortensius no era el único amigo de Catón. Tenía otro llamado Manatius. Pero Manatius era casi tan virtuoso como Catón y eso le molestaba un poco. La virtud es cosa rara en un hombre público y, cuando de ella se hace pedestal, los amigos y sobre todo los íntimos, deben tener la delicadeza de reservarle el monopolio. Con Hortensius, Catón estaba tranquilo. Hortensius era guapo, fastuoso y frívolo. No hacía ningún misterio de sus numerosas aventuras, y todo el mundo sabía que la mujer de un senador, desdeñada por él, aunque muy bella y seductora, se había abierto las venas en su honor. Para Catón las austeridades de la virtud; para Hortensius las gracias de un libertinaje elegante y todos contentos.

Tanto más cuanto que Hortensius sentía por Martia una respetuosa afección, y que Martia, por su parte, estimaba mucho a Hortensius. Y cuando Catón partía para un largo viaje, encargado de altas comisiones, sentíase feliz de poder confiar su esposa a los cuidados de un amigo tan inteligente y tan fiel.

Un día que Catón estaba en el Campo de Marte, donde se celebraba la elección de un nuevo cónsul, la lucha fué tan violenta entre los partidarios de los distintos candidatos que los bandos vinieron a las manos, y Catón recibió una flecha en el brazo. En el calor de la lucha dejó de advertir que estaba herido; pero, habiéndose dispersado su partido ante la fuerza del contrario, abandonó el Campo de Marte por un sendero que serpenteaba entre pinos, y vió de pronto que su sangre corría en abundancia, mientras la herida que tenía encima del codo le hacía sufrir horriblemente.

Se acordó de que la vieja Barbata, que había sido nodriza de Martia, vivía en una casita próxima al sendero por donde iba, y se encaminó allí para hacerse vendar la herida. La buena nodriza palideció al verle. Pensó Catón que era de espanto y también de piedad, viendo el estado en que él se encontraba. Se creó en el deber de tranquilizarla:

—Por los dioses, mi buena Barbata que esto no es nada. Dame un pedazo cualquiera de tela para hacerme una venda y me voy en seguida a casa.

Sin embargo, la buena Barbata seguía como petrificada, sin decidirse a entrar en su cuarto en busca de lo que pidió Catón. Era, en verdad, demasiada emoción.

—¿Pero qué esperas?—preguntó Catón, que empezaba a impacientarse.

—Es que... contestó la vieja—es que tengo los paños en ese cuarto, y mi marido, por distracción, se ha llevado la llave... —Por eso que no quede—dijo Catón.

Y antes de que la vieja pudiese interponerse, abrió la puerta de un empujón.

El espectáculo que se ofreció a sus ojos era ciertamente el más inesperado que pudo imaginar. Hortensius y

Martia se encontraban allí dentro, con una confusión tal, que denotaba a las claras su intranquilidad de conciencia. El cuarto donde se hallaban, aunque perteneciente a una casita miserable, aparecía alhajado con el gusto más exquisito. ¿No era esto prueba evidente de que los infames lo utilizaban para sus habituales entrevistas?

Con un gesto angustioso el esposo ultrajado indicó a los culpables el umbral que acababa de franquear y que era la única salida que tenía el cuarto. Pero la pérdida de sangre le había debilitado tanto y las emociones de ese día memorable le habían agotado hasta tal punto, que perdió el conocimiento. Martia quedó a su lado, mientras Hortensius iba en busca de una litera sobre la que colocaron al herido con todas las precauciones convenientes.

Vióse entonces al filósofo, llevado por unos hombres, pálido como un ruetero y casi sin respiración. A su lado Martia sollozaba (porque tenía sinceros y múltiples motivos de inquietud y desolación), y seguía Hortensius, indicando con la alteración de su semblante, hasta qué punto su alma estaba afligida.

Y a su paso decía la gente: —¡Ah! si nuestro Catón casi muertito! ¡Ved a la pobre mujer, esposa virtuosa de ese hombre virtuoso... Y a su fiel amigo, el rico Hortensius, con el concurso de su dolorosa afección... ¡Que los dioses les protejan y salven a nuestro Catón!

La herida no era grave, y la fuerte naturaleza de Catón triunfó al fin. Quedábale por vengar la injuria.

Pensó primero en matar a Martia, que había violado la fe conyugal en circunstancias especialmente horribles; pero se dijo después que a quien debía castigar era a Hortensius, porque este infame le había engañado villanamente, pisoteando sin ningún escrúpulo las leyes sagradas de la amistad.

Y, por último, estimó, en sana lógica, que los dos eran igualmente culpables, y que ambos, a la vez, debían sufrir sus iras.

Y él mismo afiló su puñal con el mayor cuidado. No tardó, sin embargo, en considerar que un hombre virtuoso no debe hacerse justicia por sí mismo ni tiene derecho a verter la sangre del prójimo. ¿En qué se diferenciaba el sabio del común de los mortales si no estuviese por encima de las miserias conyugales como de los otros infelices de la vida?

Además, allí estaba Manatius. Manatius, el amigo sensato y verdadero que se desahozó en consejos, que Catón no tardó en apreciar en su justo valor.

Los celos de los maridos—decía él—no se manifiestan nunca más que para su vergüenza, y la vengaza ayuda al triunfo que quieren impedir.

—¡Ay! —¿Serías tú capaz de proporcionar a Hortensius la gloria de que sepan tus conciudadanos que ha gozado de los favores de la mujer de Catón? —Indudablemente, no. —Seguramente no. —Seguro estaba, amigo mío, de que escucharias el lenguaje de la razón. El juicio que se tiene de la felicidad de los hombres es con frecuencia superior a la misma felicidad. Tienes en tu mano el medio de salir airoso de esa triste aventura.

Te basta con entregar tu mujer a Hortensius, obligándole a casarse con ella. Martia es muy bella, pero no ha sabido apreciar el verdadero mérito. Con la ligereza inherente a su sexo se ha dejado impresionar más por la elegancia y el lujo de

Hortensius que por la solidez de sus virtudes. Pues bien; abandona Martia al brillante Hortensius. Ya le tratará ella cualquier día como te trató a ti, y te hallarás vengado por la gracia de los dioses.

—¡Triste venganza, querido Manatius!

—Y, además, ten en cuenta que el orgullo que pueca sentir Hortensius por el triunfo que ha logrado sobre ti se verá sensiblemente atenuado—créeme—al considerar el poco aprecio en que tienes a tu esposa, puesto que se la dejas por cuenta. Tu indiferencia y tu hastío no podrán algarle de ningún modo, sino al contrario, y le llevarán consigo, primero, el desprecio, y luego, el desagrado... ¡Nada de escándalos, Catón! Y que Hortensius se case con Martia en cuanto tú la hayas repudiado.

Catón se rindió a estas razones. Repudió a su mujer y obligó a Hortensius a casarse con ella. Lo que había previsto el prudente Manatius no tardó en realizarse. Hortensius se encontró primeramente un poco sorprendido de éxito tan fácil. Y, al fin, volvió a la vida de fáciles placeres que en la flor de la edad había de llevarle a la tumba...

Y cuando Martia quedó viuda y rica, con las inmensas riquezas dejadas por Hortensius, fué ella misma la que, sabedora por experiencia de dónde estaba el verdadero mérito, pidió a su primer esposo que la tomase de nuevo. Catón accedió a sacrificarse, y no tuvo motivos para arrepentirse porque, no en vano, su mujer, a través de vicitudes, había recogido en lo más profundo de su alma las enseñanzas de la virtud.

JACQUES CÉSAIRE

EL CONTRABANDO

Un oficial sube a bordo de un buque sospechoso y tiene a raya a su tripulación

Nueva York.—Un alférez de navío, de guardia en la rada de Nueva York, divisó una embarcación sospechosa que navegaba bajo la estatua de la Libertad.

Como los tripulantes de dicho barco no hacían caso a las repetidas intimitaciones de rendición que desde su canoa le hizo el oficial, éste saltó a bordo de la embarcación sospechosa e intimó a su capitán a la rendición, a lo que éste volvió a negarse.

El alférez mantuvo con su revólver a raya a los 22 hombres de la tripulación, hasta que los demás buques guardacostas se dieron cuenta de lo que ocurría y acudieron en auxilio del oficial, y lograron detener a la tripulación del buque sospechoso e incautarse de un cargamento de «wisky» valorado en 500.000 dólares.

EN LA ITALIA FASCISTA

La estabilización de la lira

El decaimiento observado durante las últimas semanas en el mundo de los negocios, a causa de la inseguridad de la moneda italiana, ha inducido al conde Volpi—maro ejecutor en este caso de órdenes superiores— a lanzar importantes declaraciones con el objeto de restablecer la confianza y la calma.

Estas declaraciones dan al mundo de los negocios la seguridad de que la lira se mantendrá durante mucho tiempo al cambio del 90 por 100 respecto de la libra esterlina. Mussolini se propone dar a la lira un nuevo impulso en el próximo otoño, bien que el conde Volpi asegura que nada sucederá en octubre, ya que se con-

sidera el actual cambio suficiente para afrontar las necesidades y consecuencias económicas del país. Por su parte, Mussolini no ha comprometido su palabra, a fin de hacer lo más conveniente en el sentido del alza o la baja monetaria conforme a las circunstancias.

Lo que significa ese cambio al noventa es igualmente vago, ya que después de pronunciar el conde Volpi sus palabras, la lira ha estado por debajo de aquel tipo de estabilización.

Lo mismo el conde Volpi que los escritores fascistas realizan su acostumbrada acometida contra los especuladores internacionales, responsables de la situación, como ahora resultan serlo también, en buena parte, de los triunfos financieros atribuidos a Mussolini por sus panegiristas.

Tratamiento científico y racional de

LA HERNIA

por el método C. A. Boer

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que deseen evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos encalifican los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Palma, 11 de Mayo 1927. Sr. D. C. A. BOER, BARCELONA.

Le autorizo muy gustoso para que publique usted los excelentes resultados que me han dado los aparatos C. A. BOER. Es una pequeña prueba de agradecimiento de su afmo. y s. s. amigo G. E. S. M. —A. Moreno Alvarez. Calle Fenech, 40, PALMA, Santa Catalina.

Porrerías, 11 de Junio Sr. D. C. A. BOER, BARCELONA.

Muy Sr. mío: Me parece sería faltar a un deber de gratitud si después de haber recibido tan gran beneficio de usted no le mandase un millón de gracias. Mi hijo está ya completamente curado de la hernia que padecía desde sus 4 años, y con sólo llevar siete meses los aparatos del método C. A. BOER, ha quedado curado, se ha puesto buena y gozoso. Estoy completamente agradecido de usted y tiene a su disposición a su s. Antonio Artigues, calle Florida, número 20, PORRERAS (Mallorca).

Avinyonet 1.º de Julio de 1927. Sr. Don C. A. BOER, Especialista herniario, Pelayo 60, BARCELONA.

Muy Sr. mío: Le autorizo, muy gustoso, a publicar la curación de la hernia que desde hace muchos años venía padeciendo. Mi satisfacción y agradecimiento son grandes y no dejaré de recomendar los aparatos del método C. A. BOER. Disponga Vd. de su afmo. s. s. Amadeo BALLE, Carrotera de Barcelona, en AVINYONET.

HERNIADOS y todas las personas que quieren evitar las molestias y las graves consecuencias de las «Hernias» o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad, y mutilados visiten con toda confianza al eminente ortopédico señor C. A. BOER, en

Palma, martes 12 y miércoles 13 Julio, Hotel Alhambra.

Inca, jueves 14 Julio, fonda España. C. A. BOER, Especialista herniario, Pelayo 60, (Plaza Cataluña) Barcelona.

FOLLETON N.º 139

LAS DOS GOLFAS

por PIERRE DECOURCELLE

tanto la suerte de hallarla un día en la calle.

Esta la sazón, la hija de la broñidora estaba libre porque Patriolo, después de haber comprado para ella la «villa» morisca de Confians-sur-Aise y de suscribir sus más fantásticos caprichos, cosas que él hacía con gusto y por otra parte se las permitía su fortuna, había partido para el Mediodía adonde lo llamaban los intereses de su casa; y Lina quería aprovecharse de las circunstancias.

Así, al preguntarle Luis qué era de su vida, ella le respondió: —Me aburro soberanamente, querido.

La ocasión no podía ser más oportuna para poner Luis en planta sus proyectos. —¡Bah!—le dijo.—¡Te aburres teniendo un amante millonario, una propiedad digna de príncipes, dinero que puedes tirar a espaldas...

—No le hace; yo me aburro. —¿Quieres venir a las carreras con nosotros, a ver si te distraes? Yo voy con Filemón.

—Con mucho gusto; eso me hará pasar el día entre vosotros y siempre me hallo bien en vuestra compañía. —Y además te enseñaremos una

combinación; y si te gusta podrás arriesgar en ella unos cuantos pares de lises.

—Será cuestión de ver eso.

Por la tarde, cuando el coche que conducía a Filemón, a su prima y a Luis rodaba hacia Vincennes, decía el peluquero:

—En las carreras al trote es donde más dinero se puede ganar de un golpe.

Lina, como la mayor parte de las mujeres de su cuerda, era jugadora y no era menester hacer grandes esfuerzos para decidirla. —Sé yo de un caballo, el «Céfiro», —dijo Luis,—que ha pagado el sesenta por uno, y que ha sido preparado especialmente para esta carrera. Si tú quieres, jugaremos a medias; en caso de ganar partiremos, y si pierdes, lo cual es imposible, te lo repito, entonces te deberé la mitad de lo que hayamos jugado.

—Está bien; acepto —dijo la prima de Filemón, que bien podía arriesgar un puñado de oro, sobre todo para atraerse al guapo Luis.

—Pero no es cosa de poner cuatro cuartos, ¿eh? —advirtió el amante de Flavia.—Se trata de un golpe seguro y hay que arriesgar siquiera una veintena de lises.

—Ya veremos.

Cuando llegaron al hipódromo acer cáronse a una de las taquillas donde se expendían los billetes de las apuestas mutuas, y Luis pidió: —¿Del cuatro!

Era el número que llevaba el «Céfiro» en el programa.

—¿Cuánto?—preguntó el empleado. —Trescientos francos—respondió Lina.

—Debíamos jugar veinticinco lises—observó el hijo de la guantería.

—No; yo no quiero arriesgar más —dijo la «Carbosa». —Ciento cincuenta francos por ti y otros tantos por mí.

—Trescientos del cuatro—dijo el taquillero entregándole los talones a cambio de las quince lises que importaban.

Oyóse la campana anunciadora de la salida y los cuatro caballos inscritos se lanzaron sobre la pista. El favorito iba a la cabeza seguido por «Trombalezar» y «Rigoletto», dejando atrás a «Céfiro», a una distancia que se agrandó más y más.

—¡Nuestro gozo en un pozo!—dijo Lina.

—¡Cál! No haga caso—repuso Luis. —Ya lo verá dentro de un momento.

En esto, se oyeron voces de: —¡Filemón!, a galope!

Era verdad. El jockey del favorito había hecho tomar el galope a su caballo y se le veía desde lejos que hacía esfuerzos inútiles para referenciarlo. Los tenedores del papel «Filemón» habían perdido su dinero, y la lucha parecía quedar circunscripta entre «Rigoletto» y «Trombalezar»,

pero cuando ya faltaba poco para llegar a la meta, «Céfiro» logró ponerse a la cabeza.

—¡Ya lo ves!—dijo Luis en son de triunfo.

Ya se oían estos gritos por doquier: —¡Bravo, «Céfiro»!... ¡Hurra, «Céfiro»!

—¡Va como quiere!

Y en efecto, ganó la carrera con suma facilidad.

—¡Eh? ¿No te decía yo que íbamos a ganar?—dijo Luis a Lina.

—Y que no va a ser como de pavo—observó Filemón.

—Vamos a ver el reparto.

Corrieron a la pizarra y cuando se anunció en ella el resultado de las operaciones vieron aparecer junto a la cifra 4 que designaba al vencedor, el número 228.

—¡Doscientos veintiocho francos por cinco francos!—exclamó Luis muy gozoso.

—Pues eso va a sumar un buen pavo.

—¿Cuánto, Filemón?

El peluquero garabateó algunas cifras en el puño de su camisa y luego dijo: —Trece mil seiscientos ochenta francos que cobrar.

—¿Cuánto me toca a mí?—preguntó Luis.

—Seis mil ochocientos cuarenta. —Pues de esta hecha me hago con la despensa de Chopine.

—¡Bien pensado! Eso será colocar bien el dinero.

—Pero lo malo es que él no quiere menos de los diez mil.

—Esa cuestión no es difícil de

arreglar. Chopine es muy tratable y te hará alguna ventaja, dándole tiempo para liquidar el total.

—Bueno; pues tú te encargarás del asunto como si fuese cosa tuya; mañana hablaremos de ello.

Lina se presentó en la caja a cobrar sus talones, contó cuidadosamente la suma que le entregaron, y acto seguido hizo la partición, después de deducir los trescientos francos que ella había anticipado para la jugada, entregando a Luis, por lo tanto seis mil seiscientos noventa francos.

—Esta noche, para celebrar la suerte, te invito a comer—dijo el amante de Flavia.

—Acepto—respondió Lina.—Iremos a los Campos Eliseos, a casa de Ledoyen.

—¿Dónde quieras.

—¿Contáis conmigo?—dijo Filemón.

—Naturalmente.

—Pues, andando.

El peluquero comió con ellos, en efecto; pero conociendo de las intenciones de su prima y no queriendo contrariarla, se despidió después del café y pretextando una cita, los dejó solos.

Entonces Lina pudo hablar libremente. Comprendía bien lo que pasaba en el alma de Luis desde que lo había visto tan encarnizado en la persecución de «Pochita» y quería aprovechar las felices disposiciones en que el amante de Flavia se encontraba.

—Ya ves—le dijo,—si las mujeres somos bestias cuando se nos mete un amor en la cabeza. Yo soy quien

ha de ayudarte a encontrar a la rapaza.

—¿Qué? ¿Sabes dónde está?

—No, porque si así fuese me habría apresurado a decirlo para que pudieras satisfacer tu capricho; pero yo sabré muy bien descubrir adónde ha ido.

—¿Lo harás así, Lina? ¿De veras harás eso?

—Te lo prometo. Valiéndome de mi amante, que tiene el brazo muy largo, sabré hacer que den con ella.

—¿Y cuándo sabrás algo?

—Aguarda: es preciso que antes vuelva el señor diputado, que ha ido a Marsella. Pasado mañana creo que estará ya aquí.

Antes de regreso de Patricio Simian, una casualidad inesperada debía favorecer los planes de Lina. Al día siguiente, sin ir más lejos, paseando la estrella del Moulin-Rouge por el Bosque, cruzó su victoria con un landó en que iba una señorita extraordinariamente parecida a la hermana de Flavia. Lina dudó al pronto de que fuese ella al verla tan elegantemente ataviada, lo cual procedía en «Pochita» un notable cambio, pero con todo ordenó a su cochero:

—Juan; siga usted a ese carruaje.

Como recordará el lector, la nueva Ivona había paseado en coche por el Bosque en compañía de Jorge y Ermelín dos días antes de la prueba a que hemos asistido.

—¿Qué cambio, si es «Pochita»?—pensaba Lina.—¿Pero cuándo serán esos señores que van con ella?

El landó tomó la dirección del boulevard Malesherbes; y cuando la

ACTUALIDAD TEATRAL

NUESTROS COLABORADORES

CINEMATOGRAFIA

Anatole France y el cinematógrafo

Son muchos aún los detractores del arte mudo. La evidencia misma los tiene y no es por tanto de extrañar: pero lo que sorprende es que de vez en cuando salga un espíritu elevado, un fino ingenio o un talento de gran veracidad a sostener la tesis de que el cinematógrafo es arte ni cosa que lo valga. Tal Anatole France, cuyas opiniones recogidas por uno de sus amigos, que han alcanzado una publicidad póstuma, nada tiene de halagüeña para la pantalla, lo que en ella se proyecta y los que se deleitan con semejante espectáculo. El hombre vulgar, decía France, ve allí no lo digno de ser soñado, sino su propio sueño, es decir, una vulgaridad. Ve como la griseta hace tremolar la enseña de su sombrero, como su amigo es engañado y como el apache se las ingenia para robar y todo esto, sin las palabras con las cuales un actor menos que mediano realiza y ennoblesce sus gestos. La mayor parte de las veces, el ser inteligente, al salir de esas salas oscuras; se siente humillado de haber nacido hombre. El arte que allí se cultiva es de baja estofa purgado de todo vestigio de belleza y dirigido a las fuentes más turbias de la emoción humana. Es decir, quiere ser arte y es todo lo contrario. Es pueril, que los mismos animales se divertirían viéndolo.

Los amantes del cinematógrafo, no se resignan a pasar sin un determinado examen sobre esa dura diatriba del maestro. Indudablemente, France, no debió asistir más que a las primeras representaciones del arte mudo, que sin embargo hicieron sensación en muchos espíritus selectos por las posibilidades que se descubrieron. Pero, efectivamente, aquellas cintas eran demastado insípidas y es seguro que quitaron las ganas de volver a las salas oscuras al gran literato. Este fué el error porque en 1920, se proyectaron verdaderas maravillas cinematográficas, y en 1924, fecha en que Anatole France vivía aún, se sucedieron una serie de cintas, honra del arte mudo, que seguramente hubieran hecho rectificar al gran escritor. También es posible que su cerebro, habituado a la literatura hablada, se resistiese a la doble vida que proporciona la pantalla, sirviendo a sus espectadores, además de lo que sobre ella se proyecta, un mundo de sugerencias que constituyen lo mejor del espectáculo. El cinematógrafo permite que se vivan varias vidas a la vez, que se contemple una vida abstracta, más allá del mundo visible, gracias a una especie de ciencia intuitiva que el lenguaje sin palabras comunica a

todos según su capacidad para entender.

Y, en último caso, los amigos del cinematógrafo, dispuestos a no dejarse arrollar, prefieren negar veracidad a las declaraciones del amigo de France. ¿Le entendería este bien? Porque para ser intérprete fidedigno de un hombre de genio, no basta con ser su amigo, ni siquiera su allegado o familiar.

El detractor del cinematógrafo, por lo general, o no razona o sus argumentos carecen de consistencia. El cinematógrafo es mudo, dicen; también lo es la pintura y nadie niega que sea arte, y la música tampoco se traduce en las palabras que constituyen la vanidad del literato. La pantalla, arguye el detractor, no nos ofrece más que una versión nueva de la pantomina, que por su propia naturaleza, es limitada; esto es completamente inexacto, puesto que el lenguaje de la pantomina es convencional y en la pantalla todo es la realidad misma como que no falta más que la palabra, que suple cuando se hace indispensable, la ilustración literaria. Las cosas inanimadas, enlazadas con la tesis general, toman en el cinematógrafo una parte inesperada en el argumento, que no depende de ellas mismas sino del cerebro del artista que supo ver y hacer brotar este significado antes de enfrentarse al mecanismo que las había de reproducir. No se puede decir por lo tanto que el cinematógrafo no es más que una copia fría de la realidad. El autor tropieza con las mismas dificultades de composición y de expresión que el dramaturgo, muchas escenas hay que realizarlas en el interior de los estudios y en ellas hay que lograr que lo representado parezca real, y a todo esto hay que añadir las dificultades de orden mecánico. Porque entonces, muchos se empeñan en no ver sino este aspecto mecánico, que siendo muy dificultoso no facilita en lo más mínimo el proceso anterior puramente artístico?

El cinematógrafo en manos del genio puede producir obras geniales, mientras que en manos del hombre vulgar no servirá sino para engendrar producciones de índole inferior. Del mismo modo que la pluma con que el escritor escribe o el pincel con que el pintor lleva a cabo sus obras, sufren la influencia de la mano que las empuña y se rebajan con más frecuencia que se elevan.

Pero a nadie se le ocurre decir esto que la literatura o la pintura dejen de ser artes.
París, febrero 1927.

Otra compañía notable la de Alba Bonafé actúa en Eldorado con el éxito ya en ella peculiar pues los dos nombres son por sí solos garantía de éxito. Han estrenado también la obra en la cual va basada toda la temporada: *La caraba*, una astracanada que ha gustado en extremo y que ha sido un modelo de interpretación.

Pepita Díaz y Santiago Artigas han realizado también una brillante campaña en el Barcelona y al terminar ha pasado a ocupar su lugar otra compañía de Madrid, la de Francisco Alarcón.

Margarita Xirgu dió también por terminada su campaña en el Goya y en el Poliorama sigue actuado la de Eduardo Yañes.

En el Paralelo sigue el brillante éxito de la revista *Love-me* con el aditamento de nuevos cuadros, triunfando a diario la pareja de negros que Sograñes trajo de París.

En el Nuevo preparan también otra revista la cual parece estará dirigida por José M.ª Legarra y Pepe Viñas actuando de compere, *Atlaty* el famoso ganso del hongo.

Luis Capdevila, estrenó en Novedades una comedia en un acto, deliciosa. Con ella contribuyó a la función en honor de la actriz Remedios Cosmo, a la que la fueron ofrecidas ovaciones y flores. La comedia de Capdevila, se titula *Marcel* o el triunfo de la poesía, y el nombre es la canción o la comedia. Una millonaria yanqui se enamora de un poeta pobre. Siendo sorprendidos los enamorados por el padre, un americano que, como dice el versado Bequer, piensa que un verso, sólo es bueno «de un billete de Banco o el dorso escrito». Pero es un hombre práctico, y resuelve el conflicto entre el sentimiento y la materia, comprando al poeta y casándolo con su hija.

Comedia sencilla y bien llevada, en ella, Luis Capdevila ha puesto un diálogo ingenioso y fino, por el que pasa la visión de Nueva York, concebida a través de un temperamento literario. Las escenas se suceden amables, hilvanadas con el «sprit» abundante de Capdevila, que fué, al final, extraordinariamente aplaudido.

Empiezan ya a hacerse cálculos y comentarios sobre la próxima temporada de invierno en el Liceo. El Empresario don Juan Mestres se halla en el extranjero preparando la campaña y hasta Barcelona han llegado algunas noticias de lo que tiene contratado.

Parece ya un hecho el contrato de los divos Miguel Fleta e Hipólito Lázaro y el del famoso bajo Chalapiene. Además parece que Mestres ha contratado al célebre maestro Strawinsky para que dirija unos conciertos en el Liceo.

La comedia de Sánchez Mejías

—¡Hola! ¿La conoces?
—Sí; la Casualidad ha puesto en mis manos un semanario barcelonés que relata el argumento de esa comedia, aceptada, según se dice, por la Empresa del teatro Lara.

—Cuenta, cuenta.
—Ahí va: «Un torero, famoso por su valor y arte, casa con una señorita extranjera, joven y bella, que se enamora de las glorias del torero y pronto constituye con él un hogar feliz. El matador se retira en plena gloria y se dedica por entero a su hacienda y a sus cortijos. El matrimonio tiene un hijo que es la alegría de los padres, pero que pronto viene a turbar la felicidad del matrimonio. El ambiente campero en que viven los protagonistas y el historial del jefe de la familia es un venenillo que se filtra en la sangre del muchacho, que pronto siente la afición a los toros y realiza escapatorias por cerrados y capases. El padre ve con una interior satisfacción estas aficiones del chaval, y aunque no las alienta, no las reprime, ya que en su heredero revive to-

da su historia pasada. La madre, por el contrario, no ve con gusto las inclinaciones de su hijo y este es el problema que se plantea en la obra: la lucha de estas dos civilizaciones y de estas dos tendencias; una representando la vieja tradición española, y otra defendiendo orientaciones modernas. Hay en la comedia tipos episódicos muy bien vistos, como es un viejo mozo de espaldas, y escenas bastante bien trazadas, como una en la que pinta un momento en que el torerillo regresa al cortijo, después de una capesa, a hombros de dos «aficionados», y mientras el padre se emociona con entusiasmo, la madre no puede ocultar una lágrima.

—Muy bien.
—¿Te parece muy bien?
—Me parece muy bien que me lo hayas contado, porque esto es siempre interesante.

El teatro en Inglaterra

«Venturers Society» — Una tragedia americana

Es una escenificación de la novela del mismo título, original de T. Dreiser, precedida de mucha fama y habiendo sido objeto de infinidad de comparaciones con obras originales de Hardy, Tolstoy y Balzac; sin embargo, en la capital inglesa, no ha sido considerada con la elevación con que la concebía el público americano, calificándose de burda parodia sin que ninguno de sus personajes respire la humanidad de los de aquellos autores.

El libro expone la verdad sin que nunca llegue a ser una verdad imaginativa como sucede en obras maestras del mismo aspecto. Por lo que afecta a la escenificación realizada por el señor Patrick Kearney se dice que ninguna cualidad contiene que interese al auditorio, habiendo sido desaprovechadas todas las situaciones teatrales que brindaba la obra matriz.

Teatro Ambassadors

El veterano comediógrafo Juan Hastings Turner ha dado a conocer en dicho escenario la comedia *La mancha de sol*, la cual, según la prensa inglesa, aún cuando oscurita con seriedad, ha causado un efecto contrario, preguntándose los críticos si ésta no habrá sido la intención del célebre comediógrafo.

La interpretación merece plácemes. Interpreta la principal figura de esta obra María Tempest.

«Castillos en el aire» opereta de Raymond W. Peck y Percy Wenrich

Ha sido aceptado con beneplácito por parte del público inglés y se comentan favorablemente las modernidades que en el género aporta. La música ligera complace al oído, a lo cual puede añadirse una interpretación irreprochable. El público acude, entusiasmado, llenando el teatro a diario.

Fallecimiento del señor Frank Curzon

El próximo pasado sábado falleció el conocidísimo director de teatros que en la actualidad estaba interesado en nueve espectáculos dentro del radio de Londres.

Desplegaba una actividad extraordinaria puesto que, además de su trabajo en el negocio teatral, tenía una obsesión por los deportes, no dejando de asistir a ninguna carrera de caballos, hasta el extremo de que, estando ya enfermo, abandonó el lecho para conducir su caballo preferido en unas carreras recientes, en las que le fué concedido el primer premio.

Una actriz herida en un drama de capa y espada

Durante la representación de la obra *«El Rey Vagabundo»*, en el Winter Garden, de Londres, la señorita Norah Blaney sufrió un accidente en el que se cortó casi un dedo en una de las escenas de la obra.

Sucedió esto hacia el final del tercer acto en un momento en que la actriz debe aparentar recibir una herida para salvar la vida de otro personaje, pero se dió el caso de que su interlocutor, desviando la espada involuntariamente, amenszaba convertir en realidad la agresión, por cuyo motivo al interponer la actriz sus manos para defenderse, le fué cogido el dedo.

Con mucha entereza llegó hasta el final de la obra, sin que nadie del público pudiera imaginarse que estaba herida de verdad, a pesar de ver cómo el sangre manaba de su dedo.

«La vida es sueño, en París.

En el teatro de L'Atelier, de París, se ha representado, con gran éxito, la traducción que M. Alexandre Arnoux ha hecho de *La vida es sueño*, de Calderón.

Hablado de este acontecimiento, el doctor crítico del *Mercure de France*, dice:

«Sería injusto y ridículo pedir al Atélter una interpretación adecuada a una obra maestra, que exigiría los recursos artísticos y materiales de un gran teatro mundial.»

Luego reprocha a la traducción— que, por otra parte, es fiel y correcta — el estar escrita en prosa, «en prosa no disimulada».

«Calderón es—dice—el más lírico de los poetas dramáticos, lo que no obsta para que sea un hbilísimo hombre de teatro. ¿Qué diríamos si, en el extranjero, representaran en prosa *Hernani* o *Ruy Blas*? Y eso que los alejandrinos de Hugo no perderían su garbo tan por completo como los octosílabos de Calderón. Unid a ello que el poeta español, según la moda de su tiempo, tiende al *cullismo*, en pasajes deslumbradores de preciosismos, hipérbolos y otras galas verbales. Traducir en verso *La vida es sueño* es, sin duda, una labor difícil; pero, ¿no sería posible en contrar, a falta de un gran poeta, algún buen escritor, concienzudo, que lo hiciera más bellamente?»

A este propósito, es un notable ejemplo la adaptación que los señores Guillot de Saix y Le Senne hicieron de *El mejor alcalde, el Rey*, de Lope.

En cuanto a la interpretación, Dullin hizo un Segismundo excesivamente fisiológico, con ráfagas de alienado, si bien su trabajo fué, en conjunto, meritorio.

De la Pantalla

Según declaraciones de B. P. Schulberg, productor asociado de la Paramount, el conocido director E. H. Griffith dirigirá la nueva producción de esta empresa «Temerosa de amar».

Mr. Griffith es bien conocido por una larga serie de éxitos alcanzados con producciones de tanto prestigio como «Astaboy», «Headlines», «Bad Company», «The Go Gator», «The Sea Riders», «Scrambled Wives».

Según los planes de la Famous Players-Casky Cooperation «Temerosa de amar», deberá ser filmada en el estudio de Nueva York, pero debido a que Florence Vidor, la protagonista de la obra, tuvo que regresar a Hollywood por consejo de su médico, se ha decidido a última hora que se impusiera en el estudio Lasky de California.

El director a cuyo cargo está la producción de «Temerosa de amar» está en la actualidad concluyendo de filmar «Evening Clothes» e inmediatamente de concluir esta obra comenzará la producción de la nueva película de Miss Vidor.

El actor cinematográfico Juan de Orduña, abandona temporalmente el arte mudo para reaparecer en la escena al frente de una compañía teatral.

En Méjico se está realizando una película nacional titulada «Conspiración» de la que son intérpretes prin-

cipales Luis Márqués y Ramón Pereda.

Unos simples rasgos de una pluma acaban de «cambiar lo que pudieran llamar «el cuartel general» de Richard Dix: el estudio donde filmaba sus películas, Jesse L. Lasky, director general de la producción de la Paramount, firmó recientemente la orden de trasladar el estudio que esta empresa tenía en Long Island al edificio que equiparon recientemente en Hollywood. De ahí que Dix, quien generalmente filmaba todas sus obras en Nueva York haya tenido que trasladar su equipaje a California. Con él han tenido que hacerlo también un buen número de artistas.

Dix está ocupadísimo filmando «El Caballero Cerril», en cuya obra caracteriza la protagonista la encantadora Mary Brian.

Hace veinte años no había en Auckland (Nueva Zelanda) ni un solo cinematógrafo. Hoy existen cuarenta en la ciudad, algunos de ellos con mil seiscientos localidades. El capital invertido en lo que allí llaman «pictures shows», alcanza, según aseguran, a un millón de libras.

Auckland, ciudad de 90.000 habitantes, sin contar los suburbios, centro de diversiones y placeres, bate el «record» a este respecto, en Nueva Zelanda y en Australia. Con una población de 100.000 almas. Christchurch, al sur de la isla, no dispone más que de nueve «cineemas», menos espectaculosos todos que los de Auckland.



Programa para hoy

EN PALMA Desde las 6 y media

Revista Pathé-Gaumont
información gráfica de actualidad,

Campeonato mundial
DE BOXEO EZCUDUN-HENEY celebrado recientemente en Nueva York.

La mujer y el bruto
por la simpática Patsy Ruth Miller

Por viajar sin billete
cómica en 2 partes.

Por 6 Ptas.

El movimiento obrero en la Gran Bretaña, por Agustín Hamon . . . 3'00
La última cita, por Henry Murger . . . 1'50
Mi valle nativo, por Or de jorpe . . . 5'00
Almanaque alazancio 1927 . . . 2'00
Por esos mundos . . . 1'00
Unión Patriótica . . . 6'50
Elegancias . . . 1'00
Jorge Aguiló o misterios de Palma, por E. Infante . . . 8'00

Total . . . 23'50

Malvaloca

adaptación cinematográfica de la obra maestra de los hermanos Quinteros.

0'50 ejemplar

De venta en la Librería de José Tous

ESTUCHERIA

Estuches de papel y sobres desde una a diez pesetas.

Estuches de papel rayado y liso de toda forma y tamaño.

Estuches de papel fantasía de todos colores y sobres forrado en cretona.

Estuches fantasía de 25 cartas y 25 sobres precios módicos.

Estuches de tarjetas y tarjetas de visita última novedad.

Librería y Papelería de José Tous. P. de Cort, 29.

Obras nuevas

María Grubbe, por Jesús Peter Jabobsen pesetas 4'50.

El profesor inútil, por Benjamín Jarnés, 3'50 id.

La técnica de la publicidad, por Jacques Jerin, 7'00 id.

En las selvas vírgenes de Bolivia, por Frits Straus, 5'00 id.

Los secretos del mar, por el Abate Moreux, 3'50 id.

Mas allá de las estrellas, por D. Dennis Bradley, 6'00 id.

Historia de la vida del buscón, por Francisco de Quevedo, 2'50 id.

Doloras, poemas y humoradas, por R. de Campaamor, 2'50 id.

Libro de su vida, Santa Teresa de Jesús, (2 tomos), 5'00 id.

El genio Romano, en la religión, en el pensamiento y en el Arte, en 50 figuras en el texto, por Alberto Grenier, profesor de la Universidad de Berlín, 12'00 id.

La Italia primitiva y los comienzos del imperialismo Romano, con 13 mapas y planos en el texto, por Leon Homo profesor de la Universidad de Lyon, 12'00

De venta en la Librería de J. Tous.

Por los cines

Lírico
Ha seguido estos días el éxito grande de la interesante película *Moana*, film realmente sugestivo que ha llevado mucho público al Lírico.

Mañana se celebrarán sesiones de tres y media tarde a doce noche con un extraordinario programa en el cual figuran dos películas de largo metraje.

Se proyectarán por última vez la interesante e instructiva película *Moana* y además la deliciosa cinta en siete partes *La dama indómita*, celebrada creación de la bellísima Gloria Swanson.

Completarán el programa una cómica en dos partes y una interesante revista.

El lunes tendrá lugar el estreno de la película artística *Colosol*, perteneciente a la poderosa marca U. F. A. Son protagonistas de dicho film la bellísima actriz Seya de Putti y el colosal actor Wermer Kraus.

Para el jueves se anuncia el estreno de la película que con tanto interés espera nuestro público, el delicioso film *Más fuerte que su amor*.

Con este film reaparece en el Lírico el artista favorito del público, el popular Rodolfo Valentín, al cual acompaña en esta cinta la bellísima actriz Gloria Swanson.

Moderno
En las sesiones de mañana domingo se proyectarán las películas «La mujer y el huerto» «Por viajar sin billete» y el combate de Boxeo Ezcudum Amey.

Salón Ryalto
Mañana se proyectarán las películas *Muter Dolorosa* y *El tranvía*.

Oriental
En este cine se anuncia *El cazador furtivo* y *De Viena a Madagascar*.

El teatro en Barcelona

Como ya es costumbre todos los años, el mes de Junio en Barcelona ha sido pródigo e interesante en novedades teatrales. Las principales compañías de la Corte terminada la temporada teatral en sus respectivos teatros se han desplazado a la ciudad condal donde han dado a conocer las últimas novedades.

En el Tivoli actúa desde hace dos semanas la compañía de la Comedia de Madrid al frente de la cual figura el incommensurable Casimiro Ortas y que ahora se ha visto aumentada con el regreso de Pedro Zorrilla.

Después de la presentación de ambos artistas la segunda semana ha estrenado Ortas *Los extremeños se tocan* la obra de fuerza de la temporada, que por referencias conocían ya los catalanes y que el público ha acogido con gran regocijo.

TEATRO LIRICO. Mañana dos colosales películas

MOANA y LA DAMA INDÓMITA

Lunes GRAN ESTRENO

CELOS

Lia de Putty y Werner Krauss

INTERESANTE REBAJA DE PRECIOS

en los Almacenes LE PRINTEMPS
San Nicolás, 1, 3 y 5
PARA BAÑO, Trajes, Sábanas y Albornoce

Mediterráneo Hotel
Restaurant de primer orden

TERRENO TELÉFONO, 28

Plantas y Flores
especialidad en

CORONAS Y RAMILLETES

Antiguo jardín DANTI, Olmos 2--Palma

Informaciones

Comité representativo de la Exposición de Barcelona.

Ayer tarde se reunió en el local de la Cámara de Comercio el Comité representativo de la Exposición Universal de Barcelona de 1929.

Ocupó la presidencia el señor Bonet, actuando de Secretario don Jaime Luis Pou.

Este dió cuenta de las actuaciones realizadas e impresos recibidos, que vienen a trazar los trabajos a realizar para la concurrencia de la industria de Mallorca.

El Comité, después de amplia deliberación, acordó encaminar los trabajos para que la aportación, tanto artística como industrial a dicha Exposición, sea lo más brillante posible.

Dar comienzo inmediatamente a los trabajos de propaganda.

Consultar al Comité Ejecutivo de Barcelona, si Mallorca podrá construir un edificio o pabellón para su representación y la ayuda económica que se nos prestaría para realizar dicho pabellón.

Los asistentes señores Crespo, Director de la Escuela de Comercio, Ferragut, por la Asociación de Ganaderos, Cerdá (don Lorenzo); Director de la Escuela de Artes y Oficios, Cerdá (don Miguel); Presidente de la Junta de Obras del Puerto, Alzamora, Presidente del Turismo, Qués; Director Gerente de las Oficinas de la Trasmediterránea, Oleza, Jefe de Estadística, el Arquitecto Municipal señor Bennasar, Mir, Presidente del Colegio Farmacéutico, y los representantes de los periódicos LA ULTIMA HORA y LA ALMUDAINA, quedaron en reunirse nuevamente, así que se recibía contestación a dicha consulta.

Y se dió por terminada la reunión

Del "Real Club de Regatas,"

No habiéndose adjudicado el segundo premio de las regatas de banderos, efectuadas el día de San Pedro, se nos dice que mañana 10 del actual tendrá lugar en nuestra bahía una segunda regata para los banderos de primera y segunda serie.

La salida se dará a la entrada de s' embal, y será simultánea, o sea fundeada las embarcaciones en las inmediaciones de la farola del puerto, y avisando el momento de partida con un disparo.

El recorrido será de 3 o 4 millas con boyas fijadas de viraje situándose la meta frente a Cas Catalá, donde comerán los concurrentes una vez terminada la prueba.

Felicitémonos de que tan simpática Sociedad siga con entusiasmo el plausible fin de hacer honor a su nombre y fundación.

Gobierno Civil

El señor Gobernador acompañado del Presidente de la Diputación señor Morell y del Delegado Gubernativo don Cosme Parpal se han trasladado a Campos para asistir al acto que debe haberse celebrado en aquel Balneario.

La Exposición pedagógica

Durante el día de ayer fueron muchas las personas que visitaron la Exposición de trabajos expuestos en los salones del Museo Pedagógico.

Para dar facilidades al público y se pueda ver funcionar algunos de los aparatos expuestos y la Bóveda Celeste que tan magnífica resulta se han ampliado las horas de visita.

Desde hoy serán las siguientes: Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 5 a 8.

Como es una exposición que al agrada a los mayores cautiva extraordinariamente a los niños se ruega a los padres y maestros que tengan cuidado con los pequeños para que llevados de su curiosidad no toquen los objetos.

Me propongo operar en breve para reducir estos restos que quedan de rebeldía y ocupar terreno que falta. El Sellitón con su partida y familia en número total de 700 a 800 hombres han hecho su presentación a la zona occidental mando francés.

Sensible desgracia

La guardia civil del puesto de Mahón comunica al señor Gobernador que, a las 12 horas de anteaer en la casa número 20 de la calle de Andreu el albañil Antonio Santos Sintes, de 65 años de edad, vecino de Torreatérmino de San Luis, se hallaba blanqueando el interior de una casa.

Para ello colocó un tablero sobre una escalera, con tan mala suerte que apenas estuvo encaramado en dicho tablón cayó, dando con la cabeza en uno de los pedanos de una escalera de piedras, fracturándose la base del cráneo.

Inmediatamente después del accidente fué auxiliado el desgraciado obrero a quien se trasladó, luego, en grave estado al Hospital.

Falleció a las 16 horas (q. e. p. d.)

Veladas y verbenas

Nuestras sociedades recreativas vienen organizando, para solaz diversión de sus socios diversos actos que siempre su buena organización ha constituido un éxito para sus directivos.

Esta noche el «Veloz Sport Balear» en su Velódromo de Tirador celebrará otra de sus anunciadas verbenas y no dudamos que como las anteriores celebradas se verá muy concurrida.

Mañana por la noche el «Real Club de Regatas» y el «Club España» ofrecen a sus asociados veladas, en las cuales el elemento joven se dedicará al arte de Terspsicora.

Para el día 24 del mes en curso, la Junta de Fiestas de «La Asistencia Palmesana», va a celebrar una verbena exclusiva para los señores socios y sus familias, en su local social y en la amplia terraza de que se dispone, la que será adornada e iluminada convenientemente.

El elemento joven que concurre en esta sociedad, ávido siempre de diversiones, celebró con muestras de regocijo, el acuerdo de la Comisión de Fiestas.

Si se tiene en cuenta este extremo, y la agradable temperatura que se disfruta en estas noches de verano, en la sudorosa terraza, podrá preverse fácilmente, que será un grandioso éxito.

Será amenizada esta verbena por la orquestina que tan acertadamente dirige don Miguel Castellá.

Beneficencia

La Junta Provincial Antituberculosa, el próximo jueves a las 8 noche en el Teatro Lírico, hará el sorteo de los siguientes regalos: Una máquina de coser. Seis cubiertos de plata y una mesita antigua.

Tendrán obediencia a dichos regalos los que hayan contribuido con una limosna de una peseta, con destino a los fondos de la mencionada Junta Provincial Antituberculosa.

Desde hoy estarán expuestos en el pasillo del Lírico dichos regalos.

Asociación de Vecinos e Inquilinos.

Se reunió el Consejo Directivo concurriendo todos sus miembros, exponiendo en seguida su Presidente don Pedro Canet y Castañer, que ante el fallecimiento del señor Vicepresidente el gran amigo y entusiasta de nuestra Institución, don Bartolomé Terrades y Mir, debía tributarle el sentido recuerdo con palabras dignas de él y de nosotros.

Vano empeño sería, sin la preparación necesaria hacerlo, lo que si os diré que los niños de la escuela de sus amores y afanes—la Graduada de Levante—lloraron la pérdida del maestro, y era porque Terrades los amaba mucho y enseñaba educando. Corazón diamantino, latía siempre al unísono con el del que algo le pedía, que algo necesitaba. Le ofreció, como expresión de mi cariño de siempre, una corona, con sencilla dedicación, y con la equiescencia de los Consejeros que pude consultar, esta asociación depositó en la cámara mortuoria, otra corona testimonio del respeto, la estima y la consideración, en todo momento correspondidos, que el finado nos inspiraba. Piadosa oración os pido para su alma e imperecedero recuerdo para el dignísimo compañero, valioso Consejero y mejor amigo.

A tales manifestaciones prestaron su asentimiento los señores presentes, pronunciando el Gerente don Francisco Rosselló elocuentes frases enalteciendo la persona del extinto.

Y, en señal de luto, se levantó la sesión, después de acordar testimoniar a la señora Viuda y familia sincera expresión de condolencia.

Nuevamente celebró sesión dicho Consejo y en virtud de las facultades de la Junta General, expresamente delegadas, en su plenitud, al propio Consejo éste a consecuencia del fallecimiento del señor Terrades, quedó constituido en esta forma:

Presidente don Pedro Canet Castañer, vicepresidente don Jaime Alorda Sampol, contador don Nicolás Brondo Rotten, tesorero O. Onofre Aguiló, Pbro., secretario don Juan Ginard Martí, vicesecretario don Juan Forteza, bibliotecario don Francisco Quijada Martí, vocal y Director Gerente (cargos compatibles) don Francisco Rosselló Servera.

Notas del Carnet

PERSONALES

El hogar de nuestro amigo, el Director de las Escuelas Francesas D. A. Y. Simián se ha visto aumentado con un hermoso y robusto niño. Reciban sus padres nuestra felicitación.

* Guarda cama a consecuencia de una nefritis, que hace días viene padeciendo, nuestro amigo el capitán retirado, don José Luque, cuyo estado de salud, aunque hoy no reviste gravedad, es de algún cuidado. Deseámosle un pronto y total restablecimiento.

* Ha salido para Lluch, en compañía de su señora esposa e hijos, en cuyo Monasterio pasarán una temporada, nuestro distinguido amigo, don José Vargas, capitán del Regimiento Infantería de Palma núm. 61.

NECROLOGICA

† Ha fallecido en el pueblo de Algaida el distinguido señor don Juan Oliver Malet, Jefe de Administración de Hacienda jubilado.

Sus bondades y afable trato le hacían muy querido de cuantos en vida le trataron, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Reciba su afligida esposa, sus hermanos, entre ellos nuestro amigo el médico don Gabriel Oliver, Presidente de la Real Academia de Medicina de esta ciudad, y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

DE VIAJE

Esta mañana en el vapor correo de Valencia ha llegado procedente de Toledo, el alumno de la Academia de Infantería don Pedro Fuster Bonin quien con buena puntuación aprobó el segundo año de su carrera militar. Le felicitamos.

* En el vapor correo de Valencia Jorge Juan han llegado esta mañana don José Montero, don Enrique Majiste, don Miguel Puig, don Bartolomé Pol, don José Conrado.

También han llegado los jugadores del equipo de fútbol Valencia F. C. y el ex jugador alfoncino don Victoriano Ferrá.

* Esta mañana en el vapor Balear han llegado de Mahón los magistrados de nuestra Audiencia don Aurelio Pelaez, don Joaquín Delgado, don Alejandro de Paz y el fiscal don Eduardo Prada, que regresan de la isla hermana de vez y fallar las diversas causas pendientes.

* Esta noche en el vapor rápido Rey Jaime II correo de Barcelona tienen decidido viaje don Ernesto Pomes, don Antonio Adán, don José Riudor, don Francisco Pla, don Alfredo Jaber, don Enrique Torrente.

También piensan salir don Eduardo León, don Segismundo Klauer, don Felipe Old, don Jerónimo Masanet, don Juan Ros, don Ramón Torrente, don Jaime Mas y don Juan Crespi.

Igualmente piensan embarcar don Pedro Liabrés, don Gabriel Siquier, don Pedro Lliteras, don Juan Canals, don José Sancho y don Gabriel Ferrá.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Cristóbal y Sivano mártires.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Felipe Neri, en honor de la Virgen del Carmen. Exposición a las seis y media; y a las nueve misma mayor. Por la tarde, Rosario, Novena de la Reina del Carmelo Te-Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la misa mayor de la Catedral Basílica, predicará el Rdo. Padre Miguel Alcover, S. J.

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, a las siete y media, misa de comunión general para las Hijas de María.

En Santa Fe, parroquia de la Santísima Trinidad, se celebrará solemnemente en honor de San Cristóbal, Patrón desde muy antiguo del gremio de curtidores y hoy día de los automovilistas, motociclistas, ciclistas y demás sport, protector y abogado de todos sus cofrades y devotos.

Desde las cinco hasta las diez, se celebrarán misas en la capilla del Santísimo. A las siete, habrá misa de comunión general para los cofrades y devotos del Santo.

A las diez y media oficio solemne con exposición del Santísimo, cantándose la misa Davidica a tres voces del maestro Perosi. Ocupará la cátedra del Espíritu Santo el M. I. señor don Enrique Ibañez Rizo, Chantre de esta Santa I. C. B.

Por la tarde, a las siete, frente a la iglesia empezará la bendición de automóviles y motocicletas, de los devotos del Santo. A las ocho Rosario, Trisagio cantado y Te-Deum en acción de gracias.

En San Francisco, se celebrará solemne fiesta que una devota familia consagra al Divino Corazón de Jesús. A las diez Tercia y misa mayor con exposición del Santísimo y sermón por el Rdo. P. Fr. Miguel Quegias, T. O. R. Se cantará la misa de Angelis alternada con el pueblo.

En las Capuchinas, fiesta solemne y conclusión del solemne Triduo en honor de Santa Verónica Giuliani para conmemorar el segundo centenario de su preciosa muerte. A las diez y media Misa mayor con exposición y canto con armonión y orquesta, predicando las glorias de la Santa el

LAS BALEARES

Hermosa colección de tarjetas postales artísticas de los sitios más pintorescos de las islas.

200 modelos distintos, en negro y en colores, sueltas y en bloques de 12 y 24 postales.

Ventas al por mayor y menor. Librería de J. Tous, plaza de Cort.

Noticias del Ejército

Disponible.—Se autoriza el pase a disponible voluntario para estas islas al teniente coronel de infantería don Gabriel Riera Alemany, de reemplazo por enfermo.

Se concede también el pase a disponible voluntario, con residencia en Barcelona el capitán de infantería don Jaime Jaume Valent de la Zona de Reclutamiento de León.

Real licencia.—Se concede para contraer matrimonio con doña Rosa Lladó Comas al teniente de infantería don Jaime Clar Aloy, del regimiento de Palma 61.

Inútiles.—Se considera inútil, por causa de heridas sufridas en campañas, el legionario José Alemany y Pout, con el haber que se le señala.

UN PEDICURO PARISIEN EXPLICA LA RAZON

por la cual, durante el verano, aumentan los males de pies.

Sencillo tratamiento para curarlos

Los meses de verano no representan por cierto la temporada de calma para el señor Vitrac, el renombrado pedicuro del «Passage des Princes» de París; ya que con los primeros días de calor aumenta su clientela extraordinariamente. Dicho pedicuro asegura que durante el verano, los males de pies además de ser muy frecuentes, son a veces muy penosos: los pies se hinchan fácilmente, se calientan y congestionan al menor cansancio, y frecuentemente la presión del calzado es motivo de terribles sufrimientos. El Sr. Vitrac declara que muchos dolores podrían ser fácilmente evitados si todos los que poseen pies y tobillos sensibles tomaran periódicamente un baño de pies adicionado de un puñado de Saltratos Rodell.

Podemos añadir que tal pediluvio transformado en medicamento y ligeramente oxigenado por los Saltratos Rodell, posee maravillosas propiedades tónicas, antisépticas y descongestionantes. Basta sumergir en dicho baño los pies durante diez minutos para que se alivie rápidamente toda hinchazón y magullamiento así como toda sensación de dolor y quemazón y desaparezcan para siempre las irritaciones y demás efectos desagradables del sudor excesivo. No está poco exagerado decir que los Saltratos Rodell reponen y conservan los pies en perfecto estado.

Nota.—Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías y centros de especifios. Desconfiarse de las imitaciones que carecen de valor curativo y exigen siempre los verdaderos Saltratos en paquete amarillo.

Fomento Agrícola de Mallorca

Se pone en conocimiento de los Señores Agricultores que desde el día 11 de los actuales, todos los días laborales, se satisfará en estas oficinas el dividendo de cuenta de los beneficios del corriente ejercicio Social.

Palma 6 Julio 1927.—Por el Fomento Agrícola de Mallorca.—El Director Gerente, Vicente Puerto.

Mallorca The Magnificent by Nina Larry Duryea

A delightfully informal traveler's record of one of the loveliest spots on earth—Mallorca (sometimes known as Majorca), largest of the ancient and historic Balearic isles, midway between Sardinia and Spain in the Mediterranean. Greek and Roman, Goth and Moor, all the fiercest savage sea-rovers have swept over Mallorca. Its beautiful art products are known among all nations. The courage of its men and the beauty of its women have been the source of legends and immortal songs.

Herein is the history of Mallorca for eight hundred years, under the domination of Moor and Austrian and Spaniard. Here also is a picturesque story of its famous caves, its cathedrals and monasteries, its palaces and dream villas beside the sea, its people and its arts and its customs. Mrs. Duryea's book offers pleasurable entertainment to the stay-at-home, and full preparatory information for the traveler. 8vo, about 250 pages, illustrated.

Price 15 pesetas.

De venta en la Librería de José Tous.

OBRAS NUEVAS

Lassiete cuacas (una manubria en Castilla), por Eugenio Noel, 5 pesetas. Del mundanal ruido, Felix Cuquerella, 4 id.

Los hombres y los dias, por Alfonso Camín, 6 id.

El terruño, por Carlos Reytes, 5 id.

Historia de la conquista del Perú, con observaciones preliminares sobre la civilización de los Incas, por Guillermo H. Prescott, 10 id.

Del desastre a la victoria (El Rif por España) por F. Hernandez Mir, 4 id.

De venta en la Librería de José Tous.

Para Verbenas y Fiestas Populares

Gran surtido de farolillos para iluminación a la veneciana. Farolillos verdaderamente estilo japonés. Guirnalda de diferentes tamaños y dibujos.

Globos aerostáticos, forma pera y de figura forma grotesca desde 0'70 a 7 pesetas.

Confetti y serpentinas para batallas.

Mantones de Manila de papel irrompible, de diferentes tamaños.

Gran Novedad de la feria de Leispig, en farolillos propios para iluminación de torres, chalets y jardines en las noches veraniegas.

Ventas al por mayor y al detall. Precios sumamente económicos.

De venta en la Librería de José Tous, Plaza de Cort

En la Audiencia

Causa por desacato e injurias

En juicio oral y público tuvo lugar ayer, a las once de la mañana, en esta Audiencia, la causa instruida por uno de los Juzgados de esta capital contra D. Jerónimo Massanet Beltrán acusado de un delito de desacato a la autoridad y otro de injurias a la Sala de la Audiencia y a los funcionarios de la carrera judicial.

Constituyeron el Tribunal el Presidente señor de Benito y los Magistrados señores Aragonés y Bernardo.

El Ministerio público estuvo representado por el señor Docavo y de la defensa del procesado se encargó el abogado D. Miguel Rosselló Alemany.

Conclusiones provisionales

El presidente declara abierta la sesión y empieza el juicio leyéndose el escrito de conclusiones provisionales del Fiscal en las que enumera los escritos causa del proceso calificándolos de desacato e injurias a la Sala de la Audiencia y a los funcionarios de la carrera judicial.

Pide para el primer delito la pena de 2 años, 11 meses y 11 días de prisión correccional con multa de 150 pesetas y para el de injurias la de 3 años, 6 meses y 21 días de destierro a una distancia de más de 25 kilómetros de esta capital y multa de 150 pesetas.

La defensa en su bien fundamentado escrito de conclusiones provisionales solicitó la absolución de su patrocinado fundándose en que los referidos delitos no constituyen delito.

Dice el procesado

Don Jerónimo Massanet, procesado se confesó autor de los mencionados escritos periodísticos.

Después de su declaración, la defensa le pregunta si al escribir los

artículos que han ocasionado la presente causa estuvo en su ánimo inferir ofensas a ningún funcionario judicial ni desacatar la autoridad ni injuriarla.

Contesta el señor Massanet que nunca se propuso inferir ofensas ni injuria alguna y sí levantar el espíritu ciudadano en bien de la misma justicia.

Conclusiones modificadas

Terminada la declaración del procesado se dió por reproducida la prueba documental y el fiscal modificó las conclusiones en el sentido de apreciar una atenuante en cuanto al delito de desacato y pidiendo la pena de 4 meses y 1 día de arresto con inhabilitación de todo cargo público.

En cuanto a las demás conclusiones las mantuvo.

La defensa elevó las suyas a definitivas.

Informe del Fiscal

El Fiscal en apoyo de sus conclusiones pronunció un breve informe recordando los escritos que fueron objeto de la causa.

Informe de la Defensa

Don Miguel Rosselló Alemany, en su brillante informe, sostuvo que el procesado no había cometido ninguno de los delitos señalados por el Ministerio Público, de lo cual estaba convencidísimo, tanto, que de no haber sido así no hubiera vestido la toga para defender este asunto.

Lo que parece—dice—un contradictorio es para nosotros la mayor esperanza del triunfo puesto que los mismos ofendidos deberán juzgar al procesado y es bien seguro que lo harán sin rozar la caballerosidad y sirviendo la justicia.

Examinó los escritos y al efecto citó una obra reciente del señor Ossorio y Gallardo, al que llamó apostol de la magistratura y propulsor de las energías judiciales, en la que se hacen alusiones y crítica de relieve con-

tra los funcionarios judiciales sin que contengan por eso injurias.

Sostuvo que durante trece o catorce años su defendido, en las campañas realizadas, jamás se propuso ofender a las autoridades y si honradamente realizar una cruzada para mejorar la justicia.

Y después de otras atinadísimas consideraciones pidiendo la benevolencia de la Sala ya que es un caso en el que él considera que no ha habido delito pide una sentencia absolutoria.

El presidente declara terminado el acto para sentencia.

Deportivas

FUTBOL.—Los grandes partidos Valencia-Alfonso XIII.—Hoy han llegado los jugadores valencianos

El entusiasmo por los partidos que mañana domingo y el martes tienen que jugar el Valencia F. C. y la Real Sociedad Alfonso XIII es enorme, como pocas veces se ha visto en Mallorca, entusiasmo justificadísimo si se examina la composición del *once* que tiene que enfrentarse con nuestros *realistas*.

Esta mañana ha llegado el Valencia F. C., integrado por los siguientes jugadores: Pedret, Cano, Garrobé, Cruz, Amerós, Molina, Curbeios, Rino, Cubells, Montes, Ródenas, Cordellae y Picoín. Como se vé ha llegado tal como se había anunciado el primer equipo completo, con sus famosos internacionales.

De delegado del *team* ha venido el señor Ibáñez, de la Directiva.

También ha venido con los jugadores su entrenador el señor Fiber, el renombrado *equipier* que fué del famoso Sparta de Praga.

Acompañando a los jugadores valencianistas ha llegado a Palma el

que fué gran guardameta del Alfonso XIII nuestro buen amigo Victoriano Ferrá, a quien se debe la celebración de estos encuentros.

Los jugadores, acompañados del Presidente de la Real Sociedad don Sebastián Sancho y de los directivos señores Fsteva, Barrera y Ferrer y crecido número de socios, que han pasado al muelle para dar la bienvenida a los valencianos, han marchado al Hotel Suizo, donde se hospedarán.

Esta mañana han visitado la población y esta tarde los alrededores. El lunes llevarán a cabo una excursión.

Deseamos a nuestros huéspedes que les sea muy agradable su estancia en nuestra Isla.

Los partidos Valencia-Alfonso XIII, mañana domingo y el martes, serán a no dudar uno de los mayores acontecimientos futbolísticos de cuantos, con ser muchos x de calidad, se han celebrado en Mallorca.

Los jugadores del Valencia, con quienes hemos tenido el gusto de departir esta mañana, están deseosos de que la afición pueda saborear dos encuentros de exquisito futbol, para lo cual no regatearán los esfuerzos que precise.

Y si a estos buenos deseos añadimos lo animados que están los *alfonsinos* de dejar la altura que le corresponde nuestro pabellón, elocuentemente se comprenderá lo que resultarán estos partidos, repletos de emoción y de juego de alta calidad.

Un equipo de primerísima fila y con cinco internacionales por añadidura no es cosa que pueda verse todos los días. Así comprendiéndolo el público no cabe duda que sabrá corresponder debidamente a los grandes esfuerzos que viene realizando el Alfonso XIII y que por lo tanto el campo de Buenos Aires registrará un llenazo, lo mismo mañana que el martes.

Los partidos darán comienzo a las seis y cuarto.

CICLISMO

Grandes carreras ciclistas regionales para mañana domingo a las cinco y media de la tarde, que tendrán lugar en el Velódromo del «Velo Sport Balear».

Record de la vuelta y del kilómetro.

Programa:
1.º Desfile, obligatorio para todos los corredores inscritos.

2.º Carreras de primas, exclusiva ara corredores principiantes. Distancia 15 vueltas. Las primas de 6 y 2 pesetas se concederán en tres «sprints», uno cada cinco vueltas.

3.º Record de la vuelta, establecido por Miguel Boyer en 22 segundos 2/5.

Premios: 60, 40 y 20 pts.

4.º Record del kilómetro, establecido por Miguel Boyer en 1 minuto, 11 segundos 2/5.

Premios: 100, 70 y 50 pts.

Los premios de las dos pruebas anteriores se adjudicarán, por el orden citado, a quienes tarden menos tiempo en cubrir las distancia indicada. Ambas pruebas quedan reservadas, relativamente a corredores de primera y segunda categoría.

5.º Carrera de una hora individual. Libre para todos los corredores. Puntuación cada diez minutos.

Premios: 100, 70, 50, 30 y 20 pesetas.

Precios: Sillas de pista, 0'50 pts.—Entrada de sombra, 1'25.—Id. de sol, 0'75.—Media entrada de sombra, 0'45.—Media id. de sol, 0'40.

Las medias entradas son para señoras, niños y soldados.

CONCURSO HIPICO

Pruebas que se correrán en el día de hoy en el Concurso Hípico que se celebrará en el Campo de la Sociedad Hípica de Mallorca.

Inauguración

Premios 1.000 pesetas.—Para toda clase de caballos y yeguas.

Mínimum 10 obstáculos.—Altura máxima 1 metro.

1er. premio, 300 pts., 2.º id. 200, 3.º id. 100, 4.º id. 100, 5.º id. 100, 6.º id. 100, 7.º id. 100.—Dos lazos.

Omnium

Premios 1.300 pesetas.—Handicap. Para toda clase de caballos y yeguas.

Obligatoria la inscripción.—Handicap.

Mínimum 14 obstáculos.—Altura máxima 1'10 m.

1er. premio 400 pesetas, 2.º id. 300, 3.º id. 150, 4.º id. 150, 5.º id. 100, 6.º id. 100, 7.º id. 100.—Dos lazos.

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Cirstobal,

CORREO MARITIMO.—A las siete de la mañana llegará vapor correo de Barcelona

A las 6 30 de la tarde saldrá vapor correo para Tarragona.

MERCADO.—Se celebrará en Felanitx.

LIRICO.—Sesiones de cine de 3 tarde a 12 noche.

CINES.—Moderno, Oriental, Palace, Principal, Protectora, Rialto, Asistencia, Balear y Obreros Católicos

FARMACIAS ABIERTAS: Lo estarán las siguientes:

Vd.ª Ig. Forteza, calle Cererols.
D. Arturo Segura, calle San Miguel.
D. Sebastian Bauzá, P. S. Antonio.
D. Gabriel Esteva, P. del Progreso.



PARA

Esquelas Mortuorias y de Aniversario

reclamos, comunicados y toda clase de anuncios en este Diario

dirigirse al

Centro de Anuncios

DE

M. Serra Bennassar

Plaza de Santa Eulalia. 10.

OBRA NUEVA

El Espiritismo

Los mediums célebres y su actuación sensacionales comunicaciones con los muertos, materialización de espíritus, formas ectoplásticas, fotografías de espíritus, la vida de Más Allá revelada por sus habitantes y, en general, todos los maravillosos fenómenos de carácter psíquico y supernormal, con pruebas documentales de ellos, e interesantísimamente narrados por quien, como Conan Doyle, a la vez que un escritor de fama mundial es una de las primeras y más autorizadas figuras del espiritismo contemporáneo.

PRECIO 15 PTAS.

De venta en la Librería de J. Tous.

Baños de Mar de C'an Barbará

(CORP MAR)

Quedan abiertos al público los baños de este acreditado establecimiento.

Interesante DESTINOS CIVILES

S. Martinez, Sub-auxiliar de Urbanos. Santa Cruz, número 36, tienda, Palma. Tramitación rápida, segura y gratis, de documentación para destinos públicos. Ingreso en la Guardia Urbana, Peones Camineros, Chofers y Certificado de Penales.

HUEVOS A 2'05 PTAS.

Frescos y asegurados, calle del Baratillo, número 11, C'ana María des Hous.



Da pena

ver a un niño enfermo, pálido, débil, inapetente, sin ánimo de jugar, a pesar de todas las solicitudes maternas.

El remedio más seguro y eficaz contra esos síntomas precursores de la anemia, el raquitismo y la tuberculosis, es el poderoso reconstituyente Jarabe de...

HIPOFOSFITOS SALUD

Que cuenta cerca de 40 años de éxito creciente y con la aprobación de la Real Academia de Medicina

Este cambio radical

se realiza a los pocos días de haber usado el niño este precioso y agradable regenerador y es que, reconstituido el organismo, el niño ha recobrado sus fuerzas y la agilidad. Por esto está alegre y salta, grita y sonríe como si se le hubiese inyectado la sávia de una nueva vida

Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.



Gacetillas

MUSICA EN EL BORNE. Programa de las piezas que ejecutará la música del Regimiento de Infantería de Palma núm 61 en el Paseo del Borne desde las 20 y media a las 22 del día 10 mañana domingo:

- I. P. D. «El Ayudante Mayor», Torrandell.
II «El gall de Ripoll» (Sardana), Ribas.
III Preludio del 2.º acto de la Comedia lírica «Maruxa», Vives.
IV «Las modas de Atenas» (Fox), Guerrero.
V P. D. «Valencia», Eserich.

SUCESOS Y DESGRACIAS. En las inmediaciones de la carretera de Sóller un auto perdió, ayer tarde, una de las ruedas volcando y resultando con erosiones varios señores que iban dentro.

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento han sido curados esta mañana dos mujeres que en riña se han producido arañazos en la cara.

Ha sido curado en dicho centro un niño que a consecuencia de una caída por un terraplén se ha producido una herida en la cara.

Anoche, en la calle de San Magín, chocaron un ciclista y un carro de transporte resultando el ciclista con heridas en la cara y manos.

HALLAZGO. Un artillero del Regimiento Mixto de Artillería de Mallorca ha encontrado en las inmediaciones del Fuerte de San Carlos una sortija.

El dueño podrá recogerla, previa justificación, en la oficina Secretaría (Cuartel de San Pedro), donde se halla depositada, de 9 a 13 horas de los días laborables.

REGLAMENTO. El B. O. publica, íntegro, el Reglamento para la Administración y cobranza de la Patente Nacional de circulación de automóviles.

MISA DE COMUNION GENERAL. Mañana en la Iglesia de los RR. PP. Capuchinos la Juventud Antoniana tendrá Misa de Comunión general a las ocho y media de la mañana.

Después de la Misa habrá reunión en la Sala de Justos.

EXTRAIVIO. En la carretera de Palma a Esporlas ha sido extraviada una cartera y una libreta de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares.

Se gratificará a quien la presente en el Cuartelillo del Ayuntamiento de Palma.

PETROLEO. Esta mañana ha empezado el levante de la partida de petróleo que ha traído a Palma un vapor tanque para el comerciante don Manuel Salas.

Dicho líquido es conducido en depósitos de hierro a la fábrica del Molinar.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón y rubio. Se vende perfumería. EL ALBA, calle Sindicalo.

TARJETAS POSTALES.— Hermosa colección de postales con vistas de los sitios más pintorescos de las Baleares. Postales sueltas y en bloques de 20 postales, a ptas. 1,50. Librería Tous.

GUIA DE BALEARES.— Pequeña guía de Mallorca con un mapa y un detallado plano de Palma, encuadrada, 2 pesetas. Librería de J. Tous.

Guía de Baleares por D. Pedro de A. Peña, contiene multitud de láminas, mapas, planos y grabados, encuadrada en tela y dorados. Precio, 6 pesetas. Librería de José Tous.

RONDALLES MALLORQUINES.— Aplec de rondalles mallorquines d'en Jordi des Recó, (Antoni M. Alcover).

METEOROS.— Poemas Epilogos y cuentos por Juan Alcover, ilustraciones de J. Torres Gascon. Precio pts. 2'50=Librería de J. Tous.

Es V. cliente de la Sucursal número 1.º de la CASA MATONS.

El Tiempo

Table with weather observations: Observaciones a 3 horas del día ayer, Presión atmosférica a 0º, Característica de la tendencia barométrica, etc.

Servicio de Trenes ITINERARIO DE VERANO

Desde 1.º Abril a 30 Septiembre De Palma a Artá.—Salidas de Palma: a las 8 (1), 14'35 (2), 18'50 (3). Llegadas a Artá: a las 10'23, 17'5 y 22'40.

(6) y 17'50 (7).—Llegadas a Palma: a las 8'58, 14'3, 14'3 y 19'45. De Palma a Santañy.—Salidas de Palma: a las 7'15, 14'30, 17'15 (11) y 20'10 (12).—Llegadas a Santañy a las 10'5, 16'47, 20 y 23'30.

- (1) No tiene parada en el Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta, ni Empalme.
(2) Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.
(3) No tiene parada en el Pont d'Inca.—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20
(4) No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí, ni Pont d'Inca.
(5) Solo circula los lunes y jueves,
(6) Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.
(7) No tiene parada en el Pont d'Inca ni Marratxí.
(8) No tiene parada en Pont d'Inca.
(9) Directo a Consell.
(10) Directo a Santa María.
(11) Solo circula los jueves.
(12) Solo circula los sábados.
(13) Solo circula los jueves y sábados.
(14) Solo circula los lunes, jueves y no tiene parada en el Empalme

Servicios combinados

Los pasajeros para Pórtol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxí. Los de Campanet, Selva, Bújer, Caimari, Mancor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa y su Puerto en Inca.

Los viajeros para Algaida, Lluchmayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y los pueblos respectivos.

Ferrocarril de Sóller

Salidas de Sóller: a las 6, 9'15 y 18'00. Salidas de Palma: a las 7'40, 15'00 y 20.

Servicio de automóviles de Turismo de Valldemosa y Miramar. Salida de Palma a las 8'15 mañana. Id. de Valldemosa a las 6 tarde.

Advertisement for UROMIL, featuring an illustration of a woman and text describing it as a powerful solvent for uric acid, used for conditions like Artritis, Gota, and Arteriosclerosis.

Por 6 pts.

- Enriqueta, por Francisco Coppée. 2'00
Como buitres, por M. Linares Rivas. 3'00
Jorge Aguiló o misterios de Palma, por E. Infantes (dos Tomos) 8'00
La Máscara Japonesa, por V. Diez Tejada. 1'50
El Almanaque de El Diluvio. 2'00
Elegancias. 1'00

Total, 17'50 De venta en la Librería de José Tous.

MERCADAL

Artículos de vestir para Caballero Pañería, Sastrería y Camisería Marroquinería fina propia para Regalos Calidades máximas. Precios mínimos BROSSA—9

PIANOS PARA ALQUILAR Antigua Casa Banqué CALLE COLON, 34

FOR TELEGRAFO

De Barcelona

sejo de Ministros

de Rivera habla de Marcos

Madrid 8 (11 n.) Seis y media de esta tarde se ha reunido el Consejo de Ministros...

El general Primo de Rivera ha hablado de la reforma del Código penal...

El jefe rebelde El Sinto acorraladas nuestras fuerzas ha pedido la alianza con el francés...

El general Sanjurjo y éste al o, el cual ha dado al general instrucciones...

El señor Primo de Rivera no son justos con Escobar que hubiéramos adoptado salidas si se hubieran entre los españoles...

Es que nosotros estamos más los que los franceses; pero no tengo benevolencia con ellos, como se ha hecho en las sesiones...

Lo que el desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

El desmoronamiento de la veintidós días, en que se el Sanit con 17 bandidos en la partida importante que habla de Silite, que hizo toda la en Ketana...

de un Gobierno que no tiene parlamento, ni quiere tenerlo, para abordar los asuntos de la codificación legislativa o administración, que se salgan de carácter gubernativo o apremiante.

Más de medio siglo hace que se viene reconociendo la necesidad de la reforma del Código penal y no se ha realizado por entorpecimientos parlamentarios, lo que significa los miles de seres humanos que están sufriendo condena por aplicación de Leyes deficientes.

Si los que fracasaron ruidosamente intentasen entorpecer la obra de regeneración, sería acaso preciso entregar a la Justicia popular el proceso de su execrable régimen político.

ECOS VARIOS

Heridos por un toro Madrid 8 (11 n.)

Pamplona.—En el encierro de los toros de Celso Cruz, que se lidiaron esta tarde, al entrar los bichos en la plaza alcanzaron a Santiago Martínez, casado, con dos hijos.

En la enfermería de la plaza se le apreció una herida penetrante en el lado izquierdo, en el vientre la salida de la masa intestinal y rotura de las costillas.

Fué después conducido al Hospital en donde se le operó.

Tiene atravesado el estómago. Está gravísimo y se le ha sacramento.

Un jefe herido Larache.—Ha ingresado en el Hospital de San Félix, herido en las últimas operaciones, el que ora jefe de Intervenciones de Beni-Orafi.

Un hermano suyo murió en Axdir en el cuartel y otro murió durante la retirada.

EXTRANJERO

Madrid 8 (11 n.) El premio Osiris

París.—El Instituto de Francia, reunido bajo la presidencia de Mr. Louis Barthou, ha concedido el premio Osiris, de cien mil francos, a Mr. Charles Nicolle, director del Instituto Pasteur, y ex profesor de la Escuela de Medicina de Ruan.

El señor Nicolle es conocido por sus trabajos sobre la vacunación y suero-terapia y es miembro correspondiente de la Academia de Ciencias y miembro nacional de la Academia de Medicina.

El segundo premio Osiris, también de cien mil francos, ha sido concedido a la Academia de Bellas Artes, para que lo destine a los fondos de la Casa de Velázquez, de Madrid.

Incendiamiento de militares Lisboa.—Un decreto ministerial fija los efectivos del ejército; éste queda reducido a tres regimientos de infantería y dos batallones de exploradores.

Dos batallones de caballería quedan suprimidos; tras batallones de artillería pesada y los servicios de Sanidad y Veterinaria han sufrido importantes reducciones.

Muchos militares, afectados por la reducción, serán licenciados.

Un discurso interesante Londres.—El presidente del Congreso de uniones laboristas ha pronunciado un interesante discurso que ha producido gran sensación.

Dijo que en el movimiento político de Europa se podían prever grandes anomalías.

«Se está igual—afirmó—que antes de la guerra, como en 1914. Varias naciones ajenas por completo a los más altos intereses de la humanidad, se entregaban con loco afán a la construcción de armamentos. Y ante ello, es preciso que los pacifistas de todo el mundo estén alertas».

Huelga minera.—País de Gales Madrid 8 (12 n.)

Telegrafían de Londres al Journal dando cuenta de haber abandonado el trabajo cinco mil mineros de la región de Maesteg (País de Gales), por haber sido negada a cincuenta y cinco de sus camaradas la inscripción en la Federación de mineros.

Precauciones policíacas por el viaje del rey Fuad Londres.—La Westminster Gazette dice que se han tomado grandes precauciones en todos los puertos, para impedir que desembarque un súbdito turco que, según confidencias, se propone atentar contra la vida del rey Fuad.

Una profesia de los socialistas Berlín.—Vorwärts protesta contra los últimos sucesos ocurridos en Pomerania, donde los monárquicos organizaron diversas manifestaciones, en las que tomaron parte elementos militares y miembros del Reichswehr, que desfilaron ante los príncipes de la casa Hohenzollern aclamándolos, especialmente al príncipe Oscar de Prusia.

Disminuyen los sin trabajo Berlín.—El número de los parados ha disminuido en Alemania durante el período de 15 de Mayo a 15 de Junio.

Los sin trabajo inscritos en las Oficinas de Socorros eran, en efecto, en 15 de Junio 806.000 contra 970.000, en 15 de Mayo.

La Prensa contra los hoteleros Milán.—La Prensa fascista arremete en su campaña contra los responsables del encarecimiento de la vida, para quienes pide severas sanciones.

La campaña va dirigida principalmente contra los hoteleros de Roma, los cuales, ante el anuncio de la próxima celebración de varios Congresos en la capital de la nación, han elevado escandalosamente los precios del hospedaje.

Una habitación costará en los hoteles de primer orden 190 liras diarias; 110 en los de segunda y 90 en los de tercera.

Un proyecto sobre la emigración Roma.—El Comité permanente de la emigración ha presentado su proyecto, que será examinado durante la próxima reunión del Consejo de ministros.

No se cree que las medidas previstas puedan tener una aplicación inmediata.

Sin embargo, favoreciendo una distribución más racional de la mano de obra en las diferentes regiones de la Península, podrán atenuar la crisis del paro, que tiende a agravarse, a consecuencia de la revalorización de la lira.

La escuadra inglesa en el Báltico Moscú.—Ha producido gran inquietud en los centros políticos de esta capital, la permanencia de la escuadra inglesa en el Báltico.

Tropas japonesas a China Tokio.—El Gobierno imperial después de examinar de nuevo la situación actual de China y las posibles repercusiones que para la seguridad de los intereses japoneses podría representar la carencia de una autoridad responsable en el Norte de China ha dado orden para que otros dos mil soldados japoneses se embarquen en Dairen con destino a Tsing Tao, con objeto de reemplazar las tropas que se encuentran en esta población china, que a su vez han recibido orden de avanzar hacia Tsinan y puntos importantes a lo largo de la vía férrea de Shantung.

La saca-correo del aviador Byrd robada París.—Se ha descubierto un robo escandaloso en la saca de correo que el aviador Byrd trajo desde América.

De los sobres de la correspondencia ha desaparecido todos los sellos americanos que fueron tachados en la estafeta de Ver-Sur-Mer.

El autor o autores de la hazaña no han respetado nada para conseguir su propósito, ya que muchos de los sobres han sido rotos por una de sus caras para apoderarse de los sellos.

El ministro de Comunicaciones ha ordenado la apertura de una información para depurar responsabilidades.

Una profesia de los socialistas

Berlin.—Vorwärts protesta contra los últimos sucesos ocurridos en Pomerania, donde los monárquicos organizaron diversas manifestaciones, en las que tomaron parte elementos militares y miembros del Reichswehr, que desfilaron ante los príncipes de la casa Hohenzollern aclamándolos, especialmente al príncipe Oscar de Prusia.

Disminuyen los sin trabajo

Berlin.—El número de los parados ha disminuido en Alemania durante el período de 15 de Mayo a 15 de Junio.

Los sin trabajo inscritos en las Oficinas de Socorros eran, en efecto, en 15 de Junio 806.000 contra 970.000, en 15 de Mayo.

La Prensa contra los hoteleros

Milán.—La Prensa fascista arremete en su campaña contra los responsables del encarecimiento de la vida, para quienes pide severas sanciones.

La campaña va dirigida principalmente contra los hoteleros de Roma, los cuales, ante el anuncio de la próxima celebración de varios Congresos en la capital de la nación, han elevado escandalosamente los precios del hospedaje.

Una habitación costará en los hoteles de primer orden 190 liras diarias; 110 en los de segunda y 90 en los de tercera.

Un proyecto sobre la emigración

Roma.—El Comité permanente de la emigración ha presentado su proyecto, que será examinado durante la próxima reunión del Consejo de ministros.

No se cree que las medidas previstas puedan tener una aplicación inmediata.

Sin embargo, favoreciendo una distribución más racional de la mano de obra en las diferentes regiones de la Península, podrán atenuar la crisis del paro, que tiende a agravarse, a consecuencia de la revalorización de la lira.

La escuadra inglesa en el Báltico

Moscú.—Ha producido gran inquietud en los centros políticos de esta capital, la permanencia de la escuadra inglesa en el Báltico.

Tropas japonesas a China

Tokio.—El Gobierno imperial después de examinar de nuevo la situación actual de China y las posibles repercusiones que para la seguridad de los intereses japoneses podría representar la carencia de una autoridad responsable en el Norte de China ha dado orden para que otros dos mil soldados japoneses se embarquen en Dairen con destino a Tsing Tao, con objeto de reemplazar las tropas que se encuentran en esta población china, que a su vez han recibido orden de avanzar hacia Tsinan y puntos importantes a lo largo de la vía férrea de Shantung.

La saca-correo del aviador Byrd robada

París.—Se ha descubierto un robo escandaloso en la saca de correo que el aviador Byrd trajo desde América.

De los sobres de la correspondencia ha desaparecido todos los sellos americanos que fueron tachados en la estafeta de Ver-Sur-Mer.

El autor o autores de la hazaña no han respetado nada para conseguir su propósito, ya que muchos de los sobres han sido rotos por una de sus caras para apoderarse de los sellos.

El ministro de Comunicaciones ha ordenado la apertura de una información para depurar responsabilidades.

Bolsa de Madrid

Madrid día 9 Julio

| | |
|------------------------|--------|
| 4 p Interior | 69'15 |
| 4 p Exterior | 84'85 |
| 4 p Amortizable | 87'00 |
| 5 p id. viejo | 93'40 |
| 5 p id. nuevo | 92'90 |
| 5 p id. (sin impuesto) | 103'00 |
| 5 p id. (con impuesto) | 91'00 |
| Acciones Banco España | 640'00 |
| Tabacos | 198'00 |
| Paris vista | 23'20 |
| Londres vista | 28'50 |
| Dollars | 5'88 |
| Marcos | 1'33 |
| Liras | 32'00 |
| Francos Belgas | 82'00 |
| Id. Suizos | 113'20 |
| Acciones Norfes | 107'60 |
| Id. Alicante | 102'40 |

FABRA

De Barcelona a Madrid andando y sin comer

Barcelona 9 (6 m.)

Ha llegado a Barcelona un célebre y original ayunador, que se propone emprender en breve el viaje a pie desde Barcelona a Madrid. A dicho objeto llevará colocada una rejilla en la boca y será observado de cerca para comprobar que hace el viaje a pie y sin comer absolutamente nada.

Colonias escolares

Han salido las dos últimas expediciones del primer turno de colonias escolares de este Ayuntamiento; la primera, formada por 150 niños, y a segunda, por 70 niñas. Fueron despedidos por sus familiares y por una representación del Ayuntamiento.

Muerto por un auto

En la calle de Cortes (un autobús atropelló a Salvador Llovera, de 20 años, falleciendo en el dispensario.

Auto de procesamiento

Se ha confirmado el auto de procesamiento contra José García San Juan, por irregularidades cometidas como gerente de una sociedad de Casas baratas.

El comité paritario de Prensa

El comité paritario de Prensa de Cataluña y Baleares tomó el acuerdo de establecer obligatorio para los diarios de Barcelona vacaciones en verano de los periodistas.

Consistirá en que cada periodista tendrá derecho a 15 días como mínimo de vacaciones anuales.

Se acordó recomendar a los demás periódicos de la región y Baleares se establezca igual sistema de vacaciones.

Una detención

Los mozos de escuadra de Hospital detuvieron esta mañana a Francisco Vara, natural de Morella (Castellón), por haber agredido a la joven Manuela Abad, causándole varias heridas.

Un próximo vuelo París-Nueva York

París.—Dice Le Matin que el aviador Drouin, que intentará próximamente el vuelo directo París-Nueva York, recorrerá la próxima semana un circuito nocturno París-Cherburgo-Londres-París, presidiendo de la orientación visual y guado únicamente por la brújula.

Alcance de la tarde

Madrid 8 (11 n.)

El Tratado de comercio con Cuba

El lunes próximo es esperado procedente de París, la donde fué a conferenciar con el Ministro de Estado de su país, el Embajador de Cuba señor García Kholy.

Es muy probable que el mismo día sea firmado el Tratado de comercio hispano-cubano.

Obispo que se agrava

Santander.—El Ilmo. Sr. Obispo se ha agravado en la enfermedad que padece.

Sufre una paralización intestinal complicada con una afección renal. Se teme un fatal desenlace.

Herido que fallece

Pamplona.—El individuo que fué cogido en el encierro de toros, falleció anoche, después de habersele operado.

Se llamaba Santiago Martínez, tenía el oficio de albañil, contaba 24 años de edad.

Deja viuda y dos hijos.

Aterrizaje violento

Sevilla.—El sargento Cerda, que efectuaba prácticas de vuelo en Tablada, aterrizó violentamente cerca del pueblo de Tomares.

El aparato quedó completamente destruido, sufriendo el piloto varias lesiones en la cara.

Paquete en peligro

Gijón.—Remolcado por el barco pesquero Palerma 2, entró el paquete de tres palos Joven Conchita, de la matrícula del Ferrol.

Dicho paquete, que se dirigía a Gijón con un cargamento de madera, se le abrió una vía de agua, inclinándose abajo, peligrando.

La tripulación funcionó las bombas, mientras se pidió auxilio, el cual se lo prestó el pesquero.

Secuestro de un joven

Castellón.—La policía tuvo confidencias, de que tenía secuestrada Carmen Vives a su hermana Matilde.

Recompensas de guerra

Las recompensas de guerra aprobadas en el último Consejo, corresponden casi en su totalidad a capitanes que llevaron a cabo la campaña de Alhucemas.

Consejo de Ministros

El próximo martes se celebrará nuevo Consejo de Ministros.

El ingreso en la Academia General Militar

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica un anexo a la circular de 8 del mes en curso, referente a las pruebas que son necesarias para el ingreso en la Academia General Militar.

Poincaré se retirará del partido demócrata

Madrid 9 (1 t.) (Urgente)

París.—Le Soir dice que el señor Poincaré piensa retirarse del partido republicano demócrata como protesta contra el propósito de Tardieu y otros de fundar un partido de concentración.

Explosión de una fábrica de dinamita

Madrid 9 (1 t.) (Urgente)

Bruselas.—Ha ocurrido una explosión en una fábrica de dinamita de Aronlevut.

Han resultado seis muertos.

Detalles de la catástrofe de Chile

Madrid 9 (1 t.) Buenos Aires.—Se conocen detalles de la catástrofe ocurrida en Chile.

El tren conducía a los cadetes de la escuela militar chilena que debían asistir a los festejos con motivo del aniversario de la independencia.

El tren chocó con uno de viajeros que procedente de Buenos Aires se dirigía a Mendoza, cerca de Altacampal.

Resultaron treinta muertos y 60 heridos, la mayoría de ellos graves.

A consecuencia del choque se incendiaron seis vagones, muriendo varios cadetes y muchos caballos.

El Presidente Alvear y el Ministro de Estado visitaron al Embajador chileno para darle el pésame.

También se telegrafió al Presidente de la República y al Gobierno.

Byrd hará un viaje al Polo

Madrid 9 (1 t.) (Urgente)

París.—Byrd y su compañero de vuelo, fueron obsequiados anoche con un banquete por la prensa deportiva.

El señor Byrd confirmó que en breve realizará un vuelo de estudio al Polo Sur, utilizando dos aviones.

Le acompañaron unas 50 personas. Saldrá de Nueva Zelanda llevando trineos, perros y todos los elementos necesarios.

Accidente automovilista.—El señor Casanave herido

Madrid 9 (1 t.) (Urgente)

Grenoble.—Al terminar de representarse la ópera Faust, en el Teatro Municipal, el tenor Casanave se dirigió en automóvil a Lión. En el trayecto se le rompió la dirección al coche, el cual chocó con un árbol.

El tenor Casanave resultó con heridas y el chauffeur herido grave.

ANTI-DIABETICO 'MILLOPI,

Cura rápida y sin régimen.

Venta: Farmacias, Centros Especificos y Droguerías.

Depositarío: ESTABLECIMIENTOS DALMAU-OLIVERES, S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, números 7, 9 y 11, Teléfono n.º 295, Palma de Mallorca

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales «Vichy Catalán», sin serlo. Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre «Sociedad Anónima, Vichy Catalán», y por lo tanto que han de proceder de dichos manantiales las que no las lleven.

LA SALUD Y FELICIDAD RECUPERADAS
 NERVIOS SANOS
 SUENO NATURAL
 USANDO LOS PARCHES
 Y PILDORAS ANTINISTERICAS

SOR VIRGINIA

ANTI-ESPASMODICAS CALMANTES HIRNOTICAS DE REGION SEDANTE Y DE RESULTADOS MARAVILLOSOS EN EL ABOLIMIENTO DE LA FATIGA CORPORAL. HISTORIA DE UN CASO. SOR VIRGINIA CURA LOS CASOS DE LUMBAGO Y DOLOR EN LA COLUMNA VERTEBRAL.

Parches porosos fortificantes Sor Virginia
 Curan contusiones, reumatismo, distocaciones, nervios doloridos, etc.
Emplastro para los riñones Sor Virginia
 Cura las afecciones de los riñones, dolores en la espalda, dolores uterinos, etc. Recomendados por empuencias médicas, comadronas y cuantas personas las han usado. Universalmente conocidos. De venta: En Palma, farmacia Viuda Forteza, Bolsería, 1 y 3. Sagui, Salas—2. Felanitz, Juan Matas.

POLEAS BOSCH
 de madera y de gran resistencia
 A precios económicos
 No comprar sin antes visitar esta Casa
 Fábrica: Luis Martí—57—Ensanche
 Despacho: Brossa—30

V. Tort Matamala
Palacio 14, PALMA
 Es la casa mejor surtida y que cuenta con modelos los más perfeccionados en toda clase de fajas ventrales. Modelo especial con almohadilla neumática para contención de desprendimiento de riñones e intestinos. Personal técnico para su aplicación.

Para luchar contra la Caresía de la Vida

Para todas las afecciones de los riñones, vejiga y estómago, y contra las manifestaciones del artrismo, es menester que beban agua litinada. Realizarán considerable economía haciéndosela en casa con los

LITHINÉS del Dr. GUSTIN

que ponen agradable, digestiva, gascosa el agua, dándole verdadera actividad. Tal agua se mezcla con el vino al que da exquisito gusto. Es el régimen más seguro para enfermos y sanos.

La caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral. Depósito general en España: DALMAU OLIVERES, 14, Pese de la Industria, Barcelona.

BALNEARIO LA PUDA DE MONTSERRAT

Una hora de Barcelona—Cura termal sulfurosa radi-activa.

Afecciones herpéticas, piel, Artritis, Reuma, Escrofulismo, Avariosis, etc.

Informes y encargos—Administrador del Balneario (Barcelona)

Vd. quiere

que su puchero sea fuerte y sabroso, verdad? Esto lo obtiene Vd. con poco dinero y de la manera más sencilla, agregando antes de servir por cada litro 1 o 2 cubitos de



Pruébelo una vez!

El Caldo MAGGI en Cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 cts. por cubito.



Mientras haya moscas Fly-Tox las matará

FLY-TOX es el insecticida científico, (el de los grandes éxitos), el empleado en el mundo entero en la guerra que las personas amantes de la limpieza y de la higiene tienen declarada a los insectos que estropean sus casas, sus ropas y sus alimentos, sembrando los gérmenes (mortíferos) de la mayoría de enfermedades infecciosas.

En bien de su salud y de sus intereses use FLY-TOX. Es un gasto bien recompensado. No mancha. Tiene un olor agradable. Es inofensivo para las personas y los animales domésticos.

Compre un frasco hoy mismo, en cualquier Droguería, Farmacia, Ferretería, Bazar, etc.

FLY-TOX
 Rex Research Corporation
 Toledo, Ohio, U. S. A.

Al por mayor en Palma, Establecimientos y Vidrierías Llofrú S. A. Industria, 90

POR AUSENTARME

Vendo comedor muy barato Bufete, Trinchante, mesa y diez sillas. Informes: Capuchinas, 37.

Piso tercero se alquila

Agua a grifo, gas, electricidad, 3 cuartos 2 salas y cocina. Razón: Sindicato, 87—Palma.

Se alquila en Son Sardina

Espacioso piso, punto céntrico, con jardín y porción huerto, agua canalizada al piso. Precio módico. Informes: Jaime II, 37.

EN CASA PARTICULAR

Se cedería habitación amueblada, con pensión o sin, a caballero, buenas referencias. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

SE ALQUILAN

Varios pisos nuevos, construcción moderna, de la finca de la calle Samaritana número 3. Precios módicos. Para informes, calle de la Platería número 36.

ALQUILARIAN

2 solteros dos habitaciones sin muebles en casa decente. Razón: Plaza de Santa Eulalia—10.

SE VENDE CHALET

En las playas de Paguera. Razón: Plaza Santa Eulalia—10.

SE VENDE CASA

En la calle del Sol, 20. Informes: San Miguel, 31, entresuelo.

SINFIN CASI NUEVO

Se vende por bajo precio. Informes: A. A. Maura, 19—1.º—1.º de 12 a 1.

SOCIO

Se necesita de 25 a 45 años, instruido para despacho con pequeña garantía de tres mil pesetas o persona de solvencia que responda participación negocio asegurándole de momento un sueldo de 25 duros mensuales. Inclúyese sin buenos informes. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

Servicio especial de Conocimientos directos desde Palma de Mallorca

| Compañía | Líneas y destinos | Vapores | Fecha salida | |
|------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------|--------------------|----------------------------------------|
| | | | Palma | Barcelona |
| Lloyd Sabaudó | Línea Sud-América Río Janeiro, Santos, Montevideo B. Aires | Conte Verde Fssa. María | 11 Mayo 17 Mayo | 13 Mayo 19 Mayo |
| | Línea Australia Por: Said, Colombo, Fremantle, Adelaide, Melbourne, Sydney y Brisbane | Moncalierie | | 23 Abril |
| Nordenjeldska Steamship Co. | Línea Inglaterra Bélgica Londres y Amberes (con transbordo para Noruega, Rhin, Holanda, Norte Francia) | Orm Jarl Bruce Jarl Ottart Jarl | | 4 Mayo 8 Mayo 14 Mayo 24 Mayo |
| | Línea Italia Marsella, Génova, Livorno y con transbordo para Rumania, Bulgaria, Grecia y Turquía | | | |
| Navigazione Libera-Triestina | Línea Habana, Centro América Pacífico Habana, Panamá, República Centro América, California Canadá | Falla Rialto | | 24 Abril 20 Mayo |
| | Línea Sud. Africa Port Said, Aden, Mogadiscio, Kisimayo, Kilindini (Mombasa) Zanzibar, Beira, Delagoa Bay, Durban East London Algoa Bay, Capetoun | Sietiana | | 4 Mayo |
| | Línea del Congo Casablanca, Dakar, Freetown, Gran Basam, Seccondo, Acena Lagos, Douala, Libreville, Port Gentil Bata Matadi | Onda | | 3 Mayo |

Para informes, flete y demás detalles:

HIJOS DE M. CONDEMINAS

Palma: Siete Esquinas, 6.

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 29 y 31. Madrid: Carmen, 5

Dirección Telefónica, Sabaudó

Vías urinarias

Impurezas de la sangre

Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inutilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias: BLENORRAGIA (purgaciones) en todas sus manifestaciones URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., del hombre, y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, URETRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc., de la mujer. por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los CÁPSULAS DEL DR. SOIVRÉ. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico y nadie se entera de su enfermedad.—VENTA: 550 PESETAS, CAJA.

Impurezas de la sangre: SIFILIS (avariosis), ECZMAS, HERPES de las piernas), ERUPCIONES ESCROFULOSAS, CRITAMAS, ACNE-URTICARIA, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRÉ, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúa regenerando la sangre, la renueva, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, furúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado.—VENTA, 550 PESETAS FRASCO.

Debilidad nerviosa: IMPOTENCIA (falta de vigor sexual), POLUCIONES NOCTURNAS, ESPERMATORREA (pérdidas seminales), CANSANCIO MENTAL, PERDIDA DE MEMORIA, DOLOR DE CABEZA, VERTIGOS, DEBILIDAD MUSCULAR, FATIGA CORPORAL, TEMBLORES, PALPITACIONES, TRASTORNOS NERVIOSOS DE LA MUJER y todas las manifestaciones de la NEURASTENIA o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las GRAJES POTENCIALES DEL DR. SOIVRÉ. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (viejos sin años) para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad.—VENTA, 550 PESETAS FRASCO.

Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S en C. Moncada, 21, Barcelona

Venta en las principales Farmacias de España y Portugal.

NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 050 pesetas en sellos para el franqueto a Juan G. Siskatarg, Farmacélogo, Montaña, 79 y 15 Fomento, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

CASA EN GÉNOVA

Con tierra y arbolado, cerca tranvía, se alquila. Razón: Miramar, 29 Palma.

PIANO

Cuerdas cruzadas, vendo barato. Hor-nabeque, 45—1.º.

BICICLETA

Casi nueva y muy barata, se vende por 80 PESETAS, Palacio, 2.

PIANO DE ESTUDIO

Se vende baratísimo. Bauló, número 11—1.º.